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Lednový Puls pro Vás z důvodu odstávky tiskárny vyjde 7. ledna 2026. Děkujeme za pochopení. Vaše redakce. 
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19.30

ZOOTROPOLIS: MĚSTO ZVÍŘAT 2 | ANIMOVANÝ | DABING 
NA HORÁCH | KOMEDIE | CZ
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NA HORÁCH | KOMEDIE | CZ
VELIKONOČNÍ PONDĚLÍ | THRILLER | TITULKY

5.12. (PÁ) 17.00
19.30

NEPORAZITELNÍ | DRAMA | CZ
THE WORLD OF HANZ ZIMMER | HUDEBNÍ SHOW

6.12.(SO) 14.30
17.00
19.30

ZOOTROPOLIS: MĚSTO ZVÍŘAT 2 | ANIMOVANÝ | DABING 
POLIBEK PAVOUČÍ ŽENY | MUZIKÁL | TITULKY
THE DOORS | KONCERT | TITULKY

7.12.(NE) 14.30
17.00
19.30

MYŠI V AKCI: VÁNOČNÍ PAST | ANIMOVANÝ | DABING
NA HORÁCH | KOMEDIE | CZ
VIRTUALNÍ PŘÍTELKYNĚ | DOKUMENT | DABING
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POLIBEK PAVOUČÍ ŽENY | MUZIKÁL | TITULKY

11.12.(ČT) 17.00
19.30

MÁ TO CENU | DOKUMENT | CZ 
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12.12.(PÁ) 17.O0 
19.30
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NEPORAZITELNÍ | DRAMA | CZ

13.12. (SO) 14.00
16.00
18.45

ZOOTROPOLIS: MĚSTO ZVÍŘAT 2 | ANIMOVANÝ | DABING 
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MET - ANDREA CHÉNIER | OPERA | TITULKY

14.12. (NE) 14.30
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KOUKNĚTE NA WEB...
KRÁL KRÁLŮ | ANIMOVANÝ | DABING
KEEPER | HOROR | TITULKY
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Editorial mrazivý…

Kde je to globální oteplování, ráno škrábu, večer se kloužu, motorovka zapadaná 
pod stromem, ve dřevníku papírové krabice, hledám boty na zahradu, ale hledej 
věci pod sněhem:) Možná jste vy všechno stihli, já opět nic, chybí mi měsíc, dva, 
ale to oni mi chybí vždycky. Hmm. Nějak to dopadne. Všimli jste si, že to vždycky 
nějak dopadne? Ve fIlmu, na jevišti, na poradě, s písemkou, zkouškou, maturitou, 
jízdami, pohovorem… Taková lidská danost. Ty totálně důležité věci pak tak nějak 
vyblednou, vytlačí je jiné, veledůležité a tak dále. Jenže, aby to všechno mělo smysl 
(to životní lopotění), jak zpíval kdysi Samson Lenk, měli bychom se snažit, aby byl 
život radost, a navíc tu po nás zbyla třeba jabloňová alej, nebo písnička. Fotky to 
nezachrání! Na to pozor. Já mám např. s mým dědou jednu, dvě fotky. Zemřel, když 
mi bylo 8 let! Ale je nezapomenutelný - pro mě! Mohl bych vám vyprávět hodiny, 
co si s ním pamatuji. Hraní na vlaky, na obchod, na hodiny malování, na mikroskop, 
na pečení (v televizi zpíval Hála - si pamatuju), z balkonu jsme zabírali lidi s čepicí a 
dámy v sukních, chodili jsme na nádraží, do sklepa pro uhlí, pro pivo se džbánem, 
na zahrádku na rybíz (po Němcích, říkával). Naučil mě řezat zlodějkou (pilka), brousit 
rašplí (pilník na dřevo), měřit šuplerou (posuvné měřítko)... Postavil nám se sestrou 
indiánské teepee, když ho vzala voda, tak postavil altán. A pak? Všechno někam 
spěje. Teepee i životy. Celé naše soužití s dědou, kdy já jsem byl nejšťastnější kluk 
na světě, on bojoval s nemocí, nad kterou se špatně vyhrává. Já to nevnímal, ale on 
věděl, co má dělat, co je důležité. A byl proto nejlepším dědou na světě!
Přeji nám všem, abysme v novém roce snadněji viděli věci důležité a z těch ostat-
ních si nedělali hlavu. 

Poklidné Vánoce a kulturní rok 2026, 
Váš Vladimír Jindra, ředitel Kulturního domu Střelnice a kina Kartonka. 

www.kinovrchlabi.cz
www.strelnicevrchlabi.cz
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Redakční rada časopisu PULS upozorňuje 
autory zaslaných textů, že články, které 
nebudou splňovat normu slušnosti nebo 
budou namířeny proti určité skupině obyvatel, 
nebudou zveřejněny, Rovněž texty, které 
nebudou nijak souviset s městem Vrchlabí 
či děním v regionu, nemusí být publikovány 
s ohledem na kapacitu tištěného časopisu. 
Delší příspěvky přesahující počet stanovených 
slov po dohodě s autorem textu nabízíme 
ke zveřejnění na webových stránkách města 
Vrchlabí, sekce PULS. Děkujeme za pochopení. 

Časopis Puls tvoříte s námi. Aby byl výsledek co nejlepší, shrnujeme podmínky uveřejnění: svůj text posílejte v běžných TEXTOVÝCH EDITORECH BEZ VLOŽENÝCH 
FOTOGRAFIÍ. Fotografie pošlete v příloze zvlášť, popište je a uveďte, ke kterému textu patří a kdo je jejich autorem/kou. Loga dodejte samostatně, nejlépe ve 
vektorovám formátu. Text musí obsahovat titulek/nadpis, který jasně shrnuje, o čem příspěvek je. Dále vždy uveďte autora textu a také jeho zařazení (např.: instituce, 
spolek, klub, povolání, místní městská část apod.). Příspěvky pdf s fotografiemi musí být v doporučeném rozlišení. Fotografie: velikost pohlednice/A6: 1 MB (1 280 x 
960), ½ stránky/A5: 2 MB (1 600 x 1 200), A4: 3 MB (2 048 x 1 536 – 1 920 x 2 560). Rozsah: poděkování, životní jubilea, narození dítěte, výročí, oznámení – 50 slov; 
příspěvek na téma – 100/300 slov (Po dohodě s redakcí možno více. Delší články budou zv eřejněné pouze v elektronické podobě.) Příspěvky stylisticky neupravujeme.
Inzerce a plakáty musí být v tiskové kvalitě.

Časopis PULS je otevřený i vašim článkům.  Jak na to ?

3

Krásný Advent vám všem 
Vážení spoluobčané, 
opět přichází čas na adventní a vánoční přání. Advent nám rozžehne a „rozsvítí“ svátky, 
které jsou před námi a na které se většina z nás těší.  
Při té příležitosti mi dovolte připomenout plán na procházku k zámecké zahradě. U její 
brány nám hezky přirůstá zasazený vánoční strom. Už je z něj pěkný, zhruba osmimet-
rový jinoch, který nám svým dobrým zdravím a prospíváním dělá radost. Věnujme mu 
pozornost, jak přirůstá. 

V průběhu prosince 2025 je připravena pro vás řada setkání, pořadů, koncertů, akcí. 
Adventní trhy, slavnostní rozsvícení stromu.
Rád připomínám i poslední den letošního roku, kdy vypukne, jako v uplynulých dvou 
letech, oslava v duchu hesla „Vrchlabí nepráská“. 
Město investuje nemalé finanční prostředky na zážitkový silvestrovský program pro děti 
i dospělé, určený k oslavě i setkávání. Nebude chybět videomaping.

Přeji vám hezký závěr roku 2025.

Jan Sobotka, starosta
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„Ostudu města“ brzy napravíme 
V zájmovém území mezi augustiniánským 
klášterem a kostelem, sídlem Správy 
KRNAP, Střediskem KRTEK a městským 
hřbitovem vzniká nová parkovací plocha. 
Cílem záměru je, abychom téměř v centru 
nevytvořily samotnou vyprahlou asfal-
tovou plochu, na které budou parkovat 
barevné automobily. Tato lokalita musí 
mít přívětivý vzhled a vytvářet spíše pocit 
parkovo-parkovacích úprav s architekto-
nicko-urbanistickou hodnotou. Počítáno je 
se zelenými plochami, stylovými lampami, 
chodníky, s osazením cca více než dvou 
desítek stromů. Proto se návrhem zabýval 
architekt. Stavební firma, která vyhrála 
výběrové řízení, je místní, novopacká, 
má úzkou vazbu k regionu. V listopadu 
zahájila práce. Hotovo bude na konci roku 
2026.
 
 Charakteristika zájmového území 
Na cestě z města povede podél parko-
viště chodník pro pěší až ke vstupu do 
Muzea Krkonoš. Lidé se nebudou pohy-
bovat mezi zaparkovanými vozy. Naopak 
parkovištěm povede „průchod“, resp. ko-
munikace pro vstup do hřbitova a obřadní 
smuteční síně. Povede tu také chodník do 
urnového háje a až před vchod do hřbito-
va. Tak budou zpřístupněny plochy, které 
chceme, aby byly odděleny od silnice. 
Územím vede největší vodovodní přiva-
děč pro celé město a další veškeré inže-
nýrské sítě. Vše bude renovováno. 
Instalovány budou dvě dobíjecí stanice 
pro elektromobily se čtyřmi parkovacími 
místy. 
Zůstanou dvě garáže z celkových pěti. 
Jednu se podařilo vykoupit z osobního 
vlastnictví, další dvě byly města, ty budou 
zbourány. S majiteli zbývajících dvou 
se nepodařilo, za tolik let, co investici 
připravujeme, uzavřít dohodu o odkupu 
nebo o výměně. Do budoucna by však 
stát neměly. 

Vyřešit provoz autobusů byl „nejtvrd-
ším oříškem“
Další důležitou záležitostí byl provoz 
autobusové dopravy. Řešili jsme, zda 
na této ploše mají mít parkování, anebo 
pouze zastávku s možností otočení. Pro-
tože jsme nechtěli území zatížit zabráním 
parkovacích míst pro osobní automobily, 
jediné, co je možné, že projedou přes 
závorový systém s parkovacím automatem 
skrz parkoviště. Autobus projede, vjede 
do parkovacího zálivu, vyloží pasažéry, 
odjede zaparkovat na parkoviště u KD 
Střelnice a pak je opětovně na stejném 
místě naloží. 

Cenový režim bude „přívětivý“
Režim a ceny parkovného budou přizpů-
sobeny návštěvě centra města, hřbito-
va, Muzea Krkonoš a kláštera. Hodina 
parkování zdarma bude jak pro obsluhu 
hřbitova, tak pro rychlé vyřízení záležitostí 
ve městě. Ve večerních hodinách nebude 
parkování zpoplatněno.   

Parkovné neslouží k zaplacení nákla-
dů 
Zavedení parkovného jde ruku v ruce se 
snížením počtu parkovacích míst a zave-
dením jisté časové regulace, která povede 
k obrátkovosti. Tzn., že zde bude odpar-
kováno v čase více aut než v minulosti. To, 
že bude parkování placené, neznamená, 
že vyděláme. Bude regulovat a točit počty 
zaparkovaných vozidel. Těším se, že nové 
parkoviště bude účelové a bude vypadat 
hezky. 

Ke shrnutí situace z aktuální prová-
děcí dokumentace Ing. Eliška Ryndo-
vá, vedoucí odboru rozvoje města a 
územního plánování, Městského úřadu 
Vrchlabí, shrnula: „Jedná se o revitali-
zaci veřejného prostranství a komunikace 
ulice Dobrovského s parkovištěm včetně 

stabilizace opěrné zdi a stavby veřejné 
infrastruktury (chodníky, záliv pro auto-
bus, kanalizace, vodovod, přeložky VN, 
NN, veřejné osvětlení aj.). V rámci stavby 
dojde k demolici 3 z 5 garáží. Nově 
bude vybudováno 96 parkovacích míst, 
67 míst bude k dispozici za závorou, 23 
míst bude vybudováno jako kolmá stání 
z ulice Dobrovského. Jsou uvažována 
jako krátkodobá pro návštěvníky hřbito-
va. V rámci stavby dojde k přípravě pro 
instalaci dobíjení elektromobilů. Projekt 
počítá s obnovou stávající neperspektivní 
zeleně (bude pokáceno 14 poškozených, 
nemocných stromů nebo nevhodně 
rostlých náletů). Nově bude vysázeno 25 
ks stromů, v rámci stromořadí a zelených 
trvalkových pásů podél parkovacích stání 
a nových chodníků. Zelené pásy budou 
zároveň sloužit k akumulaci a zasakování 
dešťové vody. Cílem bylo vytvořit z plochy 
dnes využívané primárně pro parkování 
příjemný a důstojný prostor propojující 
mnohé zajímavé a významné stavby v 
centru města,“ uzavřela E. Ryndová. 

Jan Sobotka, starosta

Stavba parkoviště u augustiniánského kláštera, 
resp. u hřbitova, byla v listopadu 2025 zahájena 

Nové placené parkoviště u kláštera augustiniánů bude mít kapacitu 96 parkovacích 
míst. 67 míst za závorou, včetně 4 vyhrazených stání. 23 míst na krátkodobé parko-
vání, včetně 2 vyhrazených míst, podél ulice Dobrovského a 4 parkovací místa pro 
elektromobily. Foto: Dáša Palátková.
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Kino KARTONKA 1904 promítá
Aktuální přehled premiér najdete na

 www.kinovrchlabi.cz

Den válečných hrdinů
Den válečných veteránů 11. listopadu 2025, věnovaný uctění památky 
ukončení 1. světové války a podepsání příměří roku 1918, jsme připomněli 
i ve Vrchlabí. 

Se členy Českého svazu bojovníků za svobodu, sdružujícího účastníky ná-
rodního odboje za osvobození ve 2. světové válce a jejich pozůstalé, jsme 
tradičně položili věnce na hřbitově a u památníku u ZŠ Hořejší Vrchlabí. 
Pietní místa jsou věnována hrdinům, kteří bojovali za naši zem. 

Vzpomínáme a uctíváme hrdinské činy lidí. 
Nechtěli válčit. Do války šli z rozkazu. 
Jsou hrdiny. Položili své životy za mír.  

Jan Sobotka, starosta Ilustrační snímky z kladení věnců. 
Archiv Jan Sobotka. 

Infocentra mají 
široký záběr 
poskytovaných 
služeb
Za pulty krkonošských informačních center 
není náplní práce pouze poskytování in-
formací příchozím, ale řada dalších úkonů. 
Patří mezi ně aktivní účast na setkávání 
v tzv. pracovní skupině. Tentokrát se 
uskutečnilo v zasedací místnosti Obecního 
úřadu Lánov. 
Děvčata z infocenter z Lánova, Žacléře, 
Špindlerova Mlýna, Rudníku, Trutnova, 
Hostinného, Horního Maršova, Pece pod 
Sněžkou, ale i IC Správy KRNAP a Muzea 
Krkonoš Správy KRNAP Vrchlabí probrala 
pod taktovkou Kláry Hančové, vedoucí 
Regionálního turistického informačního 
centra Krkonoš ve Vrchlabí, řadu témat. 
Možnosti dotací z Královéhradeckého 
kraje, obsah členského fóra Asociace 
turistických informačních center, příleži-
tosti ke školení, plnění datového skladu 
Královéhradeckého i Libereckého kraje 
apod. Získaly povědomí o pořádaném 
Fóru destinace Krkonoš o poplatcích z 
ubytování, kartě hosta a statistice agentu-

ry CzechTourism o návštěvnosti Krkonoš 
vyplývající z mobilních dat. Část programu 
byla věnována krkonošské Pivní stezce 
a aktivitám na rok 2026 (setkání během 
roku, možnosti školení, finanční podpora). 
Probraly distribuci tištěných propagačních 
materiálů. Zazněly pozvánky na akce a 
novinky připravené na nadcházející zimní 
sezónu. 

Dle sdělení bude Muzeum Krkonoš 
Vrchlabí během vánočních dnů od 22. do 
28. 12. 2025 uzavřeno. Sídlo infocentra 

Správy KRNAP, doposud u autokempu u 
Dívčích lávek, je od začátku prosince 2025 
přesunuto do objektu bývalého IC Skia-
reálu vedle Rock Pointu, naproti budově 
MěÚ ve Špindlerově Mlýně.

Po jednání následoval pěší výstup na 
kopec Špička nad Lánovem, turistická pro-
cházka Lánovské stezky, cesta k vodopádu 
a návštěva kostela v Dolním Lánově s 
varhanním hudebním doprovodem. 

Dáša Palátková, novinářka

Kolektiv pracovnic krkonošských informačních center při vycházce do okolí Lánova. 
Foto: Dáša Palátková.   
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U P O Z O R N Ě N Í   P R O   Ž A D A T E L E   O   G R A N T 
GRANTOVÝ PROGRAM MĚSTA VRCHLABÍ NA ROK 2026 

Rada města Vrchlabí dne 1. října 2025 schválila Grantový program na rok 2026.  Stejně jako v minulých letech i v roce 2026 
se bude Grantový program města Vrchlabí na podporu občanských aktivit skládat ze dvou oblastí, a to stejně jako v letošním 
roce z podpory pro jednotlivé veřejné akce v rámci volnočasových aktivit, kultury a sportu a z podpory činnosti spolků 

působících na území města Vrchlabí.  

Mezi neuznatelné výdaje, které nebudou v rámci programu podporovány, patří např.:  investiční výdaje, stipendia, pořádání 
plesů, zájezdy do divadel a na koncerty, aktivity politicky orientované, provoz táborů (včetně příměstských), vybavení škol a 

sportovišť, mzdy a osobní výdaje, opravy a rekonstrukce zázemí žadatele apod.  Konkrétní podmínky jsou uvedené v úplném 
znění Grantového programu (v případě obou podporovaných oblastí). 

Maximální výše příspěvku na jednotlivou akci činí 15 000 Kč a maximální výše na činnost spolku je 25 000 Kč. 
Žádost je možné podat elektronicky přes portál občana nebo lze formulář žádosti obdržet v podatelně nebo na odboru školství 

a kultury Městského úřadu Vrchlabí a na webových stránkách města Vrchlabí. 

Termín podání žádostí o dotace pro rok 2026 je od 1. prosince 2025 do 9. ledna 2026. 

Úplné znění grantového programu, včetně formuláře žádostí (fyzické osoby, právnické osoby, spolky), naleznete od 1. listopadu 
2025 na webových stránkách a úřední desce města Vrchlabí (www.muvrchlabi.cz). 

Pro projekty je v grantovém programu města určeno celkem 250 000 Kč na jednotlivé akce v oblastech volnočasových aktivit, 
kultury a sportu. Dále pak celkem 200 000 Kč na činnost spolků působících na území města Vrchlabí. 

Zpracovali:  Renata Albrechtová, Odbor školství a kultury MěÚ, Michal Vávra, místostarosta města 

Senátní okénko
Pro mě zásadní věc v 
„nejistém stavu“ naší země

Ústavní soudci byli Senátem schvále-
ni.
Proces jmenování nových ústavních soud-
ců je v Senátu dokončen a tím prozatím 
uzavřen. Senátoři „dali zelenou“ jmenová-
ní třináctého ústavního soudce z celko-
vých patnácti. 
Ústavním soudcem se může stát člověk 
starší 40 let, který byl alespoň deset let 
činný v právnické profesi. Ústavní soudce 
jmenuje prezident se souhlasem Senátu a 
funkční období trvá deset let.

Senát se zaobíral procedurou jmenová-
ní. Ústavní soud by měl být a je určitou 
pojistkou a zárukou.
Nové soudce jmenoval prezident Petr 
Pavel. Své návrhy osobně obhajoval v 
Senátu. „Uzavírají mou představu o cel-
kové struktuře Ústavního soudu. Už dříve 
jsem avizoval, že bych v něm rád posílil 
expertízu v oblasti ústavního práva, ale 

také evropského a mezinárodního práva,“ 
komentoval prezident Pavel na schůzi 
Senátu. Kandidáti odpovídali na mnohé 
dotazy senátorů, např. ohledně ústavního 
zakotvení manželství jako svazku muže a 
ženy nebo práva na život off-line a hoto-
vost apod.

Za minulého prezidenta přišel „strýc“ z 
administrativy Pražského hradu, představil 
jméno jiného „strýce“ a vyzval k volbě 
ústavního soudce. Nikdo se tím dál neza-
býval a nediskutoval. Za prezidenta Pavla 
se Senát procedurou jmenování pečlivě 
zaobíral. Jedná se o proces, který začal 
ihned po jeho jmenování prezidentem. 

Předsedové klubů a předseda Senátu si 
vyříkali, jak budou nominace a konzultace 
probíhat. Na stole byla představa gende-
rově vyváženého zastoupení. Bylo řečeno, 
že nebudou povoleny renominace, tzn. 
jmenování ústavních soudců opakovaně 
po 10 letech na dalších 10 let. Bylo řeče-
no, že to nebudeme dělat, že nastoupí 
noví soudci. Jako třetí kritérium byla pre-
ference profesní pestrosti. Tzn. soudci z 
oblasti trestního, evropského, občanského 

práva, životního prostředí, mezinárodního 
trestního práva, a dalších specializací. I 
v tomto směru byla dodržena pestrost. 
Aktuálně jsou jmenováni také akademi-
ci, kteří na VŠ přednáší právo, nebo ti, 
kteří byli předchozím ústavním soudcům 
asistenty. Dalším kritériem byla morální 
integrita, což zaručuje výběr člověka s 
kreditem. Slušného ve výrocích, postojích, 
v zaměstnání.  Jmenováni byli relativně 
mladí lidé, kteří minimálně dostudovali za 
nového režimu. Došlo tak ke generační 
výměně za ty, kteří profesně už nezažili 
komunismus.  

Mám velkou víru v to, že pokud budou z 
nové sněmovny vycházet přešlapy, ústavní 
soud může mnoho věcí tzv. „podržet“ a 
napravit. Vždy zůstává možnost ústavní 
stížnosti na znění nějakého nepovede-
ného zákona, který, i když už je třeba 
schválený ve sněmovně a zanesený ve 
sbírce zákonů, lze ústavní stížností tu věc 
změnit. Mám víru v ústavní soud, který 
může mnoho přešlapů napravit. 

Jan Sobotka, senátor
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Hradce Králové 
oslavil výjimečný 
milník 800 let od 
svého vzniku  

Osmisté výročí probíhalo v Hradci Králové 
ve znamení oslav, výjimečných akcí, festi-
valů, koncertů, výstav i setkání. Vyvrcholilo 
začátkem listopadu 2025 slavností „Ráj 
Králové – spojení měst“. Při slavnosti 
proběhlo setkání starostů a hostů za účasti 
primátorky Hradce Králové. Program 
obsahoval gratulace od jednotlivých zá-
stupců měst a videomapping na budovu 
Muzea východních Čech. Při něm se mj. 
„probudily oči“ sochy bohyně. Heraldic-
ké znaky jednotlivých měst byly graficky 
ztvárněny do stylového „orloje“, čímž byla 
zahájena výstava darů k výročí ve výstav-
ních prostorách muzea.

Řeka Labe nás spojuje
Starosta Jan Sobotka, v roli delegáta 
města Vrchlabí, které vzdalo hold Hradci 
Králové, setkání a oslavu shrnul slovy: 
V Královéhradeckém kraji je 47 měst. 
Všechna byla oslovena. K aktu gratulací 
se přihlásilo zhruba o deset méně. Oslavy 
splnily očekávání. Spravedlivým pohle-
dem, bych vyhodnotil, co pořadatelé řekli, 
slíbili, se událo na velmi dobré úrovni. Na 
muzeu promítaný videomaping pozorně 
sledovala zhruba tisícovka diváků. Mě 
zaujal také. Velmi efektní byly proudy 
„ohňové i vodní“ a krásné „rozmrkané“ 
oči sochy na muzeu. Hezký zážitek.   
 „Orloj“ ze znaků měst na budově muzea 
odpočítával začátek 18. hodiny. Starosto-
vé a místostarostové přednesli svá přání 

„oslavenci“, jako přirozenému centru 
našeho kraje, hezkému rozvíjejícímu se, 
dříve královskému městu. 
Bylo milé, že z většiny měst se zúčastnili 
jejich představitelé osobně. Tak jsme měli 
příležitost se po dlouhé době společně 
potkat a diskutovat. 
Byl krásný vlahý podzimní večer, několik 
dronů nad námi létalo a natáčelo veškeré 
dění. Když skončilo promítání video-
mapingu, lidé mohli vejít do muzea a 
prohlédnout věnované dary. Jsou dů-
stojně umístěny v nejvyšším podlaží, ve 
skleněných vitrínách s popisem dárce. 
Zůstane z nich trvalá expozice. Pro diváky 
to byla vhodná příležitost prohlédnout si 
celé muzeum. 
Pro mě bylo milé setkání se starostkou z 
Pece pod Sněžkou. I znaky našich měst 
byly v „orloji“ těsně vedle sebe. Pec pod 
Sněžkou věnovala Hradci Králové kámen 
ze Sněžky, Vrchlabí gravírovaný kámen z 
Labe, z řeky, která nás spojuje. 

Od pořadatelů obdrželo město Vrchlabí 
děkovný dopis: „Vážení a drazí, s velkou 
radostí vám posíláme balíček fotografií 
z našeho společného slavnostního dne 
RÁJE KRÁLOVÉ, který jsme měli tu čest s 
vámi prožít a projekt jím odstartovat. 
Bylo nám tam s vámi jednoduše dobře a 
jsme opravdu vděční, že se dokázala vy-
tvořit taková atmosféra, kde se každý cítil 
vítaný. Děkujeme vám, že jste byli u toho, 
že jste nás podpořili od samého začátku a 
stali se součástí okamžiku plného hloubky, 
důstojnosti i radosti. Díky vám mohl tento 
projekt vůbec vzniknout – otevřeli jste 
svá srdce a věřili nám. Doufáme, že vás 
zasáhlo a oslovilo poselství kněžny Libuše. 
Atmosféra toho dne byla jakýmsi živým 
důkazem o jeho pravdivosti: „Když se více 
takových srdcí spojí, promění se v klášter 

celá zem." Váš dar i vaše přítomnost zane-
chají v projektu nezapomenutelnou stopu 
— stejně jako naše upřímná vděčnost. S 
úctou a srdečnými pozdravy.  Obyčejně 
krásný den. Ondra Martinec a Kateřina 
Podlipná. 

Jan Sobotka, starosta

Město Vrchlabí věnovalo vyleštěný a gra-
vírovaný labský čedičový kámen. Černý 
„labák“ z čediče se v korytě Labe vysky-
tuje spíše zřídka. Pro naše území města, 
které se rozprostírá na říčním náplavu, 
a je i tak charakteristický. 

Muzeum

Městská knihovna Vrchlabí přijme:
ÚČETNÍ /KNIHOVNICI-KNIHOVNÍKA
Jedná se o dělený úvazek ekonomické a knihovnické práce.

Požadavky: SŠ ekonomického směru. Praxe v oblasti účetnictví 
a zpracování mezd (min. 3 roky výhodou).Znalost podvojného 
účetnictví příspěvkových organizací. Dobrá znalost práce na PC 
(MS Office, ekonomické programy např. GORDIC apod.).Peč-
livost, spolehlivost, samostatnost.Dobrý všeobecný přehled, 
dobré komunikační schopnosti, ochota rozvíjet se, zájem o práci 
s lidmi.

Náplň práce: Vedení účetnictví příspěvkové organizace. Zpraco-
vání mezd, zpracování rozpočtu, sledování jeho plnění a návrhy 
úprav. Příprava účetních závěrek, finančních výkazů a podkladů 
pro zřizovatele. Administrativní a ekonomická agenda spojená s 
provozem organizace. Práce ve výpůjčním protokolu, vyhledává-
ní v internetových informačních zdrojích, knihovní databázi, další 
knihovnické činnosti.

Nabízíme: Stabilní zaměstnání ve veřejné instituci.
Pracovní poměr na dobu určitou s možností změny na dobu neu-
rčitou. Plný úvazek: 40 hod. týdně, 5 týdnů dovolené
Platové zařazení dle nařízení vlády č.466/2024., příspěvky na 
stravování. Nástup: březen 2026

Způsob a termín podání přihlášky: Přihláška do výběrového 
řízení musí obsahovat: Strukturovaný životopis s údaji o dosavad-
ních zaměstnáních a o odborných znalostech. Adresu pro dor-
učování, číslo telefonu, email. Přihlášky zasílejte do 12. prosince 
2025 elektronicky na e-mailovou adresu: 
vrchlabiknihovna@seznam.cz, nebo písemně na adresu: Krkonoš-
ská 630, Vrchlabí 543 01

Upozornění:
Městská knihovna si vyhrazuje právo prodloužit nebo zrušit toto 
výběrové řízení kdykoliv v jeho průběhu bez udání důvodu. Po-
dáním přihlášky uchazeč/ka souhlasí s tím, že zadavatel bude pro 
potřeby. Výběrového řízení nakládat s jeho osobními údaji.

Více informací: Mgr. Soňa Kubcová, 499 423 951, 
vrchlabiknihovna@seznam.cz
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Podzim v MŠ 
Komenského 

Broučkové, už běžte spát,
bude se vám něco zdát.

Do listí se zavrtejte, 
ven už radši neběhejte.

Ve středu 22. 10. odpoledne se konala 
poprvé podzimní akce Uspávání broučků. 
Přilákala nejen děti a jejich rodiče, ale 
také širokou veřejnost, která si přišla užít 
příjemnou atmosféru pozdního podzimu a 
prohlédnout si tak školní zahradu.

Každá třída si připravila vlastní stanoviště 
s tvořivými dílničkami a malým občerst-
vením. Děti se těmto přípravám věnovaly 
nejen celé dopoledne, ale i několik dní 
předem a moc se těšily. Návštěvníci si 
mohli vyrobit podzimní dekorace, ozdobit 
si vlastního broučka nebo si jen posedět u 
stolečků s teplým čajem. K tomu nechybě-
la oblíbená podzimní pochoutka opékaná 
jablka, která voněla po celé zahradě.

Když se začalo stmívat, všichni se společ-
ně vydali na lampionový průvod. Za zpěvu 
písní děti v každém koutě školní zahrady 
uložily své vlastnoručně vyrobené broučky 
k zimnímu spánku. Malé světýlko z lampi-
onů tak symbolicky provázelo broučky do 

klidných zimních dní.
A proč se vlastně broučci uspávají? Podle 
tradice jde o hravou připomínku toho, že 
příroda se na zimu ukládá k odpočinku. 
Děti se tak učí vnímat střídání ročních ob-
dobí i to, že každý tvor – byť jen papírový 
nebo z kaštanů – potřebuje svůj čas na 
načerpání sil.

Celé odpoledne se neslo v duchu radosti, 
tvořivosti a společného prožitku. MŠ 
Komenského tak opět připravila akci, na 
kterou budou děti i rodiče dlouho vzpo-
mínat. A že nám podzimně pršelo? Vůbec 
nevadí, vždyť to bylo to správné podzimní 
sychravo. Moc děkujeme za hojnou účast 
a podporu všech rodin. Jsme za ni moc 
rádi.

Můžeme se těšit na další akci, a to Rozsví-
cení vánočního stromu v MŠ 
2. 12. 2025. Jste srdečně zváni, čekají 
vás nejen vánoční dobroty, ale i vánoční 
výrobky z rukou našich malých 
tvořitelů.

Příjemný adventní čas přejí děti 
i zaměstnanci MŠ Komenského.

Podzim v 
mateřské škole 
Labáček 
První měsíce školního roku byly pro děti 
ze soukromé mateřské školy Labáček ve 
Špindlerově Mlýně plné zážitků a aktivit. 
Na začátku září jsme se, jako již tradičně, 
vydaly s dětmi na krásnou akci „Jičín – 
město pohádky“. Rumcajsova ševcovská 
dílna, stavění vysoké věže, měření síly 
kladivem na siloměru, jízda na kolotoči i 
nabídka interaktivních stánků děti velmi 
bavila.

V rámci poznávání našeho města a okolí 
jsme se ve druhé polovině září vydaly na 
výlet vláčkem Bubáčkem, pohrály si na 
hřišti ve Strážném a navštívily Muzeum 
Krkonoš ve Vrchlabí.

Začaly jsme chodit plavat do Aquacentra 
ve Vrchlabí a letos se účastní i děti dvou-
leté, které mají svůj program ve vodě pro 
nejmenší. Stále je u nás sport a pohyb na 

prvním místě. 
A protože naše krkonošská příroda je 
nekonečně krásná, vydaly jsme se v říjnu 
s dětmi na výlet do Janských Lázní na 
Stezku korunami stromů a procházku do 
centra obce kolem známých léčivých pra-

menů. Objevování, zkoumání a poznávání 
máme moc rádi!

Důležitou a milou součástí našich dnů je 
i spolupráce s rodiči. Jednou ze společ-
ných akcí v tomto období byla i „Snídaně 
s maminkou a tatínkem“, kdy měli rodiče 
možnost pobýt ve školce se svými dětmi, 
posnídat, dát si kávu nebo čaj a užít si 
společné krásné ráno. Věříme, že právě 
tyto chvilky jsou dětem i rodičům nejcen-
nější. 

Takový byl podzim v Labáčku. A spousta 
nás toho ještě čeká…  Mikuláš ve školce, 
vánoční besídka…. a zima, kterou celou 
prosportujeme a prolyžujeme. Ale o tom 
zase příště….

Naše dny ve školce můžete též sledovat 
na fb stránkách: Mateřská škola Labáček 
nebo instagramu: ms_labacek_spindl.
Těšíme se na další společná dobrodruž-
ství!

Za mateřskou školu Labáček, Špindlerův 
Mlýn, Aneta Prpič Mencová, DiS.
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ZŠ Liščí kopec
Podzimní měsíce nám utekly jako voda, 
ale přinesly spoustu zajímavých akcí – 
exkurze, soutěže, tvořivé dílny i sportovní 
zážitky. Pojďte s námi zavzpomínat na vše, 
co jsme v uplynulém období společně 
prožili.

Jazyk spojuje: němčina mezi ročníky
V hodinách němčiny jsme zahájili projekt 
propojující žáky 9. a 7. ročníků. Deváťáci 
připravují prezentace o německy mlu-
vících zemích a představují je mladším 
spolužákům. První byla o Rakousku, další 
se budou týkat Německa a Švýcarska. 
Sedmáky zaujala a zároveň se učí nová 
slovíčka, deváťáci si procvičují prezentační 
dovednosti.

Po stopách K. J. Erbena v Miletíně
Třídy 8. B a 8. C navštívily Miletín, rodné 
město K. J. Erbena. Prohlédly si jeho rod-
ný domek, prošly stezku inspirovanou Ky-
ticí a poté zamířily do výrobny hořických 
trubiček s ochutnávkou. Na závěr si žáci 
odvezli i tradiční miletínské modlitbičky.

Deváťáci ve světě automobilů Škoda
V rámci kariérního poradenství navštívili 
deváťáci závod Škoda Auto a. s. v Mladé 
Boleslavi. Prohlédli si ŠKODA MUZEUM 
s historickými exponáty i novými projekty 
a poté se vydali do výrobního závo-
du. Exkurze pomohla žákům při volbě 
budoucího povolání a podpořila zájem o 
technické obory.

Florbal – IV. chlapci
23. 10.  proběhlo okrskové kolo ve 
florbale pro kategorii IV. chlapci. Naši 
hráči předvedli skvělé výkony a týmového 
ducha. Ve finále porazili tradičního rivala 
ze ZŠ Náměstí Míru a získali 1. místo s 

postupem do okresního kola. Gratulujeme 
celému týmu!

Merkur – Talenty pro firmy
Dne 23. 10. se konala soutěž žáků ZŠ a 
SŠ ve firmě Kablo Vrchlabí, zaměřená na 
manuální zručnost a technické myšlení v 
mechanice a elektrotechnice. Soutěžní 
týmy plnily úkoly s polytechnickou staveb-
nicí pod dohledem odborníků. Náš tým 
obsadil krásné 5. místo. Gratulujeme za 
skvělou reprezentaci školy!

Dopravní výchova – BESIP
V říjnu jsme zakončili podzimní dopravní 
výchovu pro 10 skupin čtvrťáků. Žáci si 
zopakovali dopravní značky a vyzkoušeli 
praktické dovednosti na hřišti. Výuka byla 
zábavná i poučná a na jaře je čeká test 
pro průkaz cyklisty.

Týden dramatizace – hudební výchova
V 6. až 8. třídách proběhl v rámci hudeb-
ní výchovy týden dramatizace. Projekt 
rozvíjel schopnost vyjadřovat emoce, 
pracovat s tělem, hlasem a prostorem, 
zlepšoval komunikaci a posiloval sebevě-
domí při vystupování na veřejnosti. Bloky 
vedla lektorka Iveta Hlubučková z DAMU, 
která slíbila pokračování výuky i v dalších 
hodinách.

Logická olympiáda na naší škole
Žáci naší školy se zapojili do Logické 
olympiády pořádané Mensou ČR. Školní 
kolo si vyzkoušelo 95 žáků. Největšího 
úspěchu dosáhl Thai Bao Nguyen z 5. C, 
který postoupil do krajského kola. Všem 
gratulujeme a děkujeme za reprezentaci 
školy.

Workshop Autorské čtení-Ježek Bod-
linka
Ve čtvrtek 6. 11. se pedagogové 1. 
stupně zúčastnili workshopu k dětské 
knize Ježek Bodlinka, který pořádal MAP 
ORP Vrchlabí. S příběhem a jeho téma-
ty – statečností, přátelstvím a pomocí 
druhým – je seznámil Jaroslav Antene, 
otec autorky. Knihu lze využít při čtení a 
třídnických hodinách k rozvoji čtenářské 
gramotnosti.

Den se Shakespearem
Ve středu 5. listopadu navštívily třídy 7. 
B, 7. A a 9. B Klicperovo divadlo v Hradci 
Králové a zhlédly inscenaci Hamlet, poja-
tou jako napínavá detektivka plná energie 
a emocí. Představení zaujalo jak mladší, 
tak starší diváky a den se nesl v příjemné 
kulturní atmosféře.

Halloweenská párty
V pátek 7. 11. se naše tělocvična promě-
nila v doupě příšer, strašidel a záhadných 
bytostí při tradiční Halloweenské párty. 
Děti se vyřádily na parketu i při tvorbě 
vlastních kostýmů. Součástí programu 
bylo i vyhlášení nejlepších masek, což 
bylo letos opravdu těžké – všechny byly 
úžasné a originální. Akce se vydařila díky 
skvělé atmosféře, zapojení dětí i učitelů a 
pečlivé organizaci školního parlamentu. 
Účastníci si den užili plný zábavy, hudby a 
kreativity.

Interreg-Úspěšný den s 3D tiskem a 
robotikou
Ve čtvrtek 6. listopadu 2025 se na ZŠ 
Školní Vrchlabí uskutečnila 7. část mezi-
národního projektu Start širokospektré 
spolupráce, který se zaměřuje na 3D 
tisk a robotiku. Z Polska přijelo 20 žáků, 
naši školu zastupovalo 46 žáků. Během 
dne si žáci vyzkoušeli práci s 3D tiskem 
a programování robotů přímo ve škole. 
Součástí programu byla také návštěva tré-
ninkového centra ŠKODA Auto Vrchlabí, 
kde si děti sestavovaly části převodovky 
a prohlédly výrobní halu. Při společné 
práci si žáci procvičovali nejen technické 
dovednosti, ale také angličtinu. Projekt 
se setkal s velkým úspěchem – žáci si den 
plný nových zkušeností užili a škola získala 
dvě nové 3D tiskárny Prusa MK4S a další 
materiál pro 3D tisk. Akci organizovali 
Institut spolupráce, ŠKODA Auto Vrchlabí 
a vedení školy.

Pozvánka na Vánoční trhy!!!
Blíží se Vánoce, nejkrásnější čas roku. 
Proto nám dovolte, abychom Vás opět 
pozvali na již tradiční Vánoční trhy ZŠ Škol-
ní Vrchlabí. Trhy se budou konat v pátek 
12. 12. 2025 od 15 hodin ve vstupních 
prostorách školy. Výtěžek této dobročinné 
akce bude opět věnován na charitativní 
účely. Přijďte nás proto podpořit v naší 
snaze pomáhat potřebným. Za vaši účast 
a podporu předem děkujeme!

Naši milí čtenáři, děkujeme, že jste s 
námi po celý rok sledovali školní novin-
ky. Pevně věříme, že s námi zůstanete 
i v roce příštím. Přejeme vám krásné a 
klidné prožití vánočních svátků v kruhu 
nejbližších a mnoho štěstí a zdraví v 
roce 2026!
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Život školy 
na míru 
Školní rok je už v plném proudu, a proto 
vám i v tomto čísle přinášíme krátké zasta-
vení u akcí naší školy.

Krajské kolo Logické olympiády
Logická olympiáda pokračovala krajským 
kolem v pátek 7. listopadu v Hradci Králo-
vé. Do tohoto kola postoupili žáci Filip Pa-
žout z 5. A a Michal Jordánek z 5. B. Oba 
se mezi stovkami soutěžících neztratili a 
reprezentovali naši školu velmi úspěšně.
Soutěž prověřila jejich schopnost logicky 
uvažovat, analyzovat i rychle reagovat na 
neobvyklé úkoly. Michal Jordánek obsadil 
skvělé 16. místo, což je v silné konkurenci 
žáků z celého kraje výborný výsledek. Filip 
Pažout se umístil na 29. – 31. místě, a i 
jeho výkon si zaslouží velké uznání.
Účast v krajském kole je už sama o sobě 
velkým úspěchem a cennou zkušeností. 
Oběma chlapcům děkujeme za vzornou 
reprezentaci školy a za jejich píli i chuť 
pouštět se do náročných logických úloh. 

Projekt Barvy duhy
V pátek 17. října se nad budovou Vločky 
ukázala duha. Nešlo o atmosférický jev, 
ale o projekt žáků 1. - 3. tříd. 
Projekt s názvem Barvy duhy představil 
dětem barvy duhy z různých úhlů po-
hledu. Na stanovištích děti rytmizovaly 
písničku, míchaly barevné odstíny duhy, 
týmově tvořily duhu z kousků barevných 
papírů a vyzkoušely si fyzikální pokus 
ukazující barevné spektrum.
Každá třída byla v tento den oblečena do 
jedné z barev duhy a na závěr projektu 
jsme vytvořili duhu ze všech našich těl.

Na tom pražským mostě…
Jestli na pražským mostě rozmarýna roste, 
to nevíme, ale bezpečně víme, 
jaké to je jít Královskou cestou. 
Naše odvážné kapitánky si 
troufly odjet s námi, tedy s po-
sádkou plavčíků ze třetích tříd 
do Prahy. V prvouce se učíme 
o našem hlavním městě a nás 
to tam velmi lákalo. Mnozí z 
nás nikdy v Praze nebyli. Velké 
přípravy nastaly před samotnou 
cestou. Hledali jsme informace 
o Královské cestě. Kudy vede, 
proč se jí říká Královská, co se 
tam za dávných časů dělo, co 
na ní můžeme potkat atd. Vše 
jsme pečlivě zaznamenávali do 
své cestovní knížky o Praze.
V úterý 21. října jsme vyrazili. 
Praha nás okouzlila. Královskou 

cestou jsme šli opačně, tedy z Pražského 
hradu. Měli jsme velké štěstí, protože 
jsme viděli střídání stráží. V Nerudově ulici 
jsme počítali domovní znamení, na Karlo-
vě mostě zase hledali Bruncvíka, na Praž-
ském orloji jsme viděli všechny apoštoly 
a u Prašné brány jsme odhadovali počet 
schodů uvnitř. Svatému Václavovi na koni 
jsme jen z dálky zamávali a na Národní 
třídě jsme si připomněli, co znamenají 
prsty do písmene V, které souvisí se 17. 
listopadem.
A poslední dobrodružství byla cesta me-
trem. To byl vážně zážitek!
Vrátili jsme se plní dojmů a nových infor-
mací, které jsme pečlivě druhý den zazna-
menali do našich cestovních knížek. Na 
pražském mostě jsme viděli leccos, možná 
je tam i ta rozmarýna. Však jsme tam 
nebyli naposledy. Příště to prozkoumáme 
třeba s rodiči a na pomoc si vezeme naši 
průvodcovskou cestovní knížku.   

Dějepisná exkurze do Prahy a Lidic
Žáci devátých ročníků se 30. října vydali 
na vzdělávací exkurzi do Prahy a Lidic. 
Cílem bylo lépe porozumět událostem 
druhé světové války a holokaustu. První 
zastávkou bylo Židovské muzeum v Praze. 
Žáci se nejprve zapojili do workshopu na 
téma stereotypy, kde pochopili, jak vzni-
kají předsudky a jaké jsou jejich důsledky. 
Poté si prohlédli Staronovou a Pinkasovu 
synagogu, starý židovský hřbitov a expo-
zice o životě židovské komunity včetně 
kreseb, které vytvořily děti z koncentrač-
ního tábora Terezín. Průvodce poutavě 
vyprávěl o tradicích, kultuře i tragických 
osudech lidí za války. 
Odpoledne výlet pokračoval do Lidic. 
Tam se žáci seznámily s osudem vesni-

ce, kterou nacisté v roce 1942 vypálili. 
Navštívili památník obětem, muzeum i 
pietní místo s hroby lidických mužů. Tento 
zážitek jim pomohl uvědomit si, jak kruté 
následky může mít válka.

Naše mladší žákyně obhájily zlato na 
mistrovství republiky
Ve středu 23. října se v Novém Městě 
na Moravě konalo republikové finále v 
přespolním běhu, do kterého se naši žáci 
probojovali po vítězství v krajském kole. 
Naši školu reprezentovala ve finále hned 
tři družstva – mladší žákyně, starší žákyně 
a starší žáci. V konkurenci nejlepších běž-
ců z celé České republiky si vedli výborně. 
Mladší žákyně ve složení E. Heřmanská, J. 
A. Polonská, K. Kracíková, R. Tomášková a 
J. Trejbalová potvrdily svou skvělou formu 
a stejně jako loni se staly nejrychlejším 
družstvem v republice. Starší žákyně obsa-
dily výborné 3. místo a starší žáci skončili 
na místě šestém. Všem závodníkům patří 
velká gratulace za skvělé výkony, bojov-
nost i vzornou reprezentaci školy.

Turnaje ve florbale
V podzimním čase se jako každoročně 
opět konala okrsková kola ve florbale pro 
žáky a žákyně 6. až 9. tříd. Naši mladší 
žáci dokázali na tomto turnaji vyhrát zá-
kladní skupinu, kde jednou vyhráli, jednou 
remizovali a následně se ve finále postavili 
Lánovu. Soupeř měl ovšem lepší vstup 
do utkání a po třech minutách naši kluci 
prohrávali už 0:4. Kluci nesložili zbraně, 
a nakonec tento zápas dokázali pouhou 
minutu před koncem otočit na 5:4, což byl 
i konečný finálový výsledek.

Ve stejných stopách navázali na chlapce 
i starší dívky, které za celý turnaj doká-
zaly vsítit patnáct branek a do své sítě 
brankářka Etflaiš nepustila jedinou ránu. 
Dívky tedy slaví krásný postup do okresní-
ho kola. 

Poslední účast v okrskovém 
kole měli na starosti starší kluci. 
Ti bez větších problémů přešli 
přes základní skupinu se dvěma 
výhrami a celé Hostinné se 
mohlo těšit na souboj našeho 
týmu proti týmu ze základní 
školy Školní. Ten byl ve finále o 
fous lepší a my jsme po prohře 
1:0 obsadili druhé místo s po-
stupem na okres.

Klidné vánoční svátky a vše 
nejlepší v novém roce přeje 
čtenářům Pulsu

Kolektiv ZŠ nám. Míru
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ZŠ speciální 
a praktická 
školaDiakonie 
ČCE Vrchlabí 
informuje… 
Když se venku objevují první náznaky zimy 
a příroda se chystá k zaslouženému odpo-
činku, u nás ve škole to rozhodně neplatí. 
Zatímco svět kolem zpomaluje, my máme 
energie na rozdávání. Podzimní týdny 
byly nabité výlety, setkáními, tvořivostí, 
sportovními úspěchy a spoustou spo-
lečných chvil, které nám připomněly, že 
zimní spánek není nic pro nás, že ho raději 
přenecháme medvědům.

Ve středu 15. října jsme si užili naši oblí-
benou felinoterapii, navštívila nás kočičí 
kamarádka Meggie. Nejen děti ji vítaly s 
úsměvem, hladily po ouškách i fouscích a 
užívaly si klidného času. My všichni jsme si 
z ní vzali příklad, je dobré užít si občas po-
klidné relaxační chvilky, Meggie je prostě 
naše malá školní terapeutka.

O den později jsme zrelaxovaní a plní 
energie vyrazili na školní výlet do liberec-
kého IQPARKU objevovat svět vědy, her a 
experimentů. Děti si vyzkoušely interaktiv-
ní exponáty, optické klamy, vodní atrakce 
i různé fyzikální pokusy. Smích, překvapení 
a nadšení provázely naše kroky od rána až 
do návratu. 

Skvělé sportovní výkony předvedli naši 
žáci 22. října na regionálním turnaji ve 
stolním tenise v Hradci Králové. Tom s 
Jarmilkou vybojovali 1. místo, Kristýnka 2. 
a Vlastík pěkné 5. místo. Gratulujeme.
Nabitý byl i týden od 24. října. Oslavili 
jsme Světový den stromů a vypustili draky 

do pod-
zimního nebe. Středa se nesla v duchu 
světel reflektorů, protože se u nás natáčel 
medailonek o škole. Praktické třídy si 
také připravily voňavé podzimní cupcaky. 
Týden jsme zakončili přáním krásných 
podzimních prázdnin, při kterých nás čekal 
zasloužený odpočinek.

Po prázdninách jsme 30. října zamířili do 
ZOO ve Dvoře Králové. Strašidelná atmo-
sféra, dýně na každém kroku a nadšené 
dětské oči vytvořily výlet plný pohody. 
Následující den jsme oslavili Halloween, 
škola se proměnila v doupě strašidel i roz-
tomilých duchů, soutěžilo se, plnili jsme 
strašidelné úkoly a nechyběla ani závěreč-
ná diskotéka.

První listopadový týden patřil dušičkovým 
tradicím. Spolu s panem farářem jsme 
navštívili hřbitov a s úctou zavzpomínali 
na ty, kteří už nejsou mezi námi. Ve středu 
nás čekal turnaj v kuželkách, který si 
všichni náramně užili. Žáci praktických tříd 
také pomohli s úklidem jezírka na farní 
zahradě. A týden jsme zakončili víkendem 
dalších sportovních úspěchů. Naši žáci 
se zúčastnili národního turnaje Speciální 
olympiády ve stolním tenise ve Dvoře 
Králové nad Labem. Tomáš vybojoval tři 
zlaté medaile, Jarmilka získala dvě zlaté 
medaile, Kristýnka obsadila dvakrát krásné 
čtvrté místo, Vlastík vybojoval stříbrnou 
medaili a jednou skončil na čtvrtém místě. 
Všem našim sportovcům děkujeme, gratu-
lujeme a přejeme hodně dalších sportov-
ních úspěchů.

V úterý 11. listopadu jsme rozsvítili 
lampióny a ve svatomartinském průvodu 
jsme se vydali od zimního stadionu do 
zámeckého parku, kde se objevil i Martin 
na „bílém koni“. Ve středu jsme vyjeli za 

kulturou do UFFO Trutnov na představení 
O čertovi a v pátek 14. listopadu jsme 
poznávali historii i přírodu v Krkonošském 
muzeu.

V pondělí 8. prosince vás zveme na Den 
otevřených dveří pro přípravný stupeň a 
základní školu. Od 10 do 17 hodin si mů-
žete prohlédnout prostředí školy, poznat 
pedagogy a získat informace o studiu.
Nejen podzim, i celý rok u nás utekl jako 
voda, ale všechny zážitky v nás zůstanou. 
Každý výlet, každé nové poznání, každý 
úspěch i každé společné setkání nám ještě 
dlouho vykouzlí úsměv na tváři. 
Děkujeme všem žákům i pedagogům za 
jejich energii, chuť objevovat a odvahu 
zkoušet nové věci. A i když už se blíží 
zima se svým mrazivým kouzlem, my se 
rozhodně nezastavujeme. Těšíme se na 
další dny, které přinesou nové příběhy, 
radost i dobrodružství. Společně totiž 
dokážeme vytvořit atmosféru, která nás 
zahřeje nejvíc. 

A vám, kteří náš školní život sledujete a 
podporujete, patří také velké díky. Vaše 
přízeň a zájem jsou pro nás povzbuze-
ním. 

Za celý kolektiv ZŠ speciální a PŠ Diako-
nie ČCE Vrchlabí vám přeji advent plný 
klidu, porozumění a příjemných okamžiků, 
pohodové vánoční svátky a těšíme se na 
vás v novém roce 2026.

Marta Škodová, učitelka X.Č

Jak jsme si užili 
Halloween
Konec října probíhal ve znamení svátku 
Halloween. Tato tradice, u nás relativně 
mladá, pro děti nabízí mnoho možností, 
jak si ji užít. Naše školka se proměnila v 
tajemné, ale veselé místo plné duchů, 
dýní, čarodějnic a strašidýlek. Každá třída 
pojala oslavu po svém hravou formou a 
pomocí tvůrčích aktivit a tematických her, 
které rozvíjí fantazii dětí. Děti si užívaly 
dlabání dýní, ale i výrobu kouzelného 
lektvaru, pečení halloweenských muffinů a 

sušenek. Nechyběl ani rej v kostýmech. 
Součástí našich aktivit byl výlet na 
halloweenskou Stezku korunami stromů v 

Janských Lázních, kam jsme se společně 
vypravili. Pomohli jsme ji ozdobit přiveze-
nými dekoracemi a výtvory dětí.  Odmě-
nou nám byla procházka stezkou až na 
vrchol, hry na síťových atrakcích, chůze po 
skleněném chodníku a čerpání informací 
o přírodě a zvířatech Krkonoš. Mlha, která 
nás ten den obklopovala, nám sice ztížila 
výhled, zato však navodila tu správnou 
atmosféru tajemna.
Náš letošní Halloween byl plný zážitků, zá-
bavy a radosti. Těšíme se, co nám přinese 
nadcházející zima.

Kolektiv MŠ Letná Vrchlabí
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ŠKOLY, SPORT

Dětský domov 
se školou 
Kde jsme byli a co jsme zažili
Zdravíme čtenáře v předvánočním čase. 
Společně se ještě ve vzpomínkách vrátíme 
do období podzimu. V polovině září jsme 
s dětmi vyrazili na celý týden do hor, na 
naši Jičínskou boudu. První polovina po-
bytu nám propršela, a tak jsme tentokrát 
výstup na Sněžku vzdali u Luční boudy. 
Teploměr ukazovat 3 stupně nad nulou, 
ale pocitová teplota byla ještě o něco níž. 
Na Sněžce už jistě mrzlo, a tak nemělo 
cenu riskovat zdraví. Ve druhé polovině 
týdne nám Krakonoš dopřál příjemněj-
ší počasí, tudíž jsme několik pěších túr 
ještě stihli. Velké díky patří vychovatelům 
a dětem za přípravu dřeva na zimu. Při 
pravidelném lyžařském výcviku vynalo-
ženou námahu všichni jistě ocení. Pose-
zení u kamínek a rozmrzání po návratu z 
běžek bývá pro děti nezapomenutelným 
zážitkem.

Oblíbeným dnem pro všechny děti 
je Halloween. Nemohli jsme ho tedy 
opomenout. Učitelé žákům připravili 

Halloweenské hry v týmech a také spo-
lečné dlabání obří dýně, která následně 
zdobila náš vchod. O víkendu pak vycho-
vatel s dětmi, které u nás trávily pod-
zimní prázdniny, vyrazil na Halloweenský 
program do Svatého Petra ve Špindlerově 
Mlýně.  

Při teplejším listopadovém počasí jsme 
připravovali zahradu na zazimování. 
Hrabání listí nepatří k oblíbeným aktivi-
tám našich dětí, ale přesto je potřeba ho 
neopomenout. Úroda jablek a ořechů byla 
v letošním roce obrovská, a tak bylo po-
třeba se zahradě odvděčit řádnou péčí.
Nyní už se však chystáme na nejkrásnější 
svátky v roce, a to přípravou vánoční be-
sídky a výzdobou vnitřních, ale i venkov-
ních prostor.

Přejeme poklidné prožití adventních 
dní.

Za DDŠ, ZŠ a ŠJ Vrchlabí 
Mgr. Šárka Daňková-etoped

Východočeský 
pohár v orientačním 
běhu 2025
– družstva, žactvo a dorost, veteráni 
2025 

19. kolem Východočeského poháru 
skončila OB sezóna a tím se uzavřely také 
žebříčky družstev v této soutěži. A jaké 
bylo celkové skóre? Žáci: 4. místo z 18 
družstev, dorost: 5. ze 17, dospělí 10. z 
22 a veteráni 4. z 26. Z přehledu umístě-
ní je vidět, že ve všech kategoriích, 
kromě dospělých, držíme dobrou 
pozici v konkurenci velkých oddílů 
z Hradce a Pardubic a patříme v 
oblasti mezi velmi silné týmy.

Žáci a dorostenci mají rozdělenou 
závodní část na jaro a podzim. V 
podzimní části se uskutečnilo 8 
závodů a do celkového výsledku 
se počítalo 5 nejlepších závodů. V 
žebříčku bodovalo 397 závodníků, 
z toho 29 z našeho oddílu. Naše 
výsledky podle kategorií: D10C 
– 19. Anita Bejrová; D12C – 1. 
Marta Kutlvašrová, 12. Gabča Po-
láková, 22. Zuzka Zajícová; D14C 
– 36. Míša Wohanková; D14D – 3. 

Elen Štemberová, 4. Katka Nováková; 
D18C – 8. Eliška Čivrná, 19. Jana Laštov-
ková; H10C – 7. Metoděj Wohanka, 10. 
Vojta Leštínský; H12C – 14. Kuba Wohan-
ka, 17. Míša Jordánek, 23. Tonda Sedlák, 
24. Štěpán Štučka, 32. Vláďa Kutnar, 35. 
Jonáš Toman, 37. Honza Hanč; H14C – 2. 
Alan Vrbata, 12. Tonda Wohanka; H16C 
– 4. Vojta Novák, 7. Vojta Červinka, 28. 
Jonáš Matějec.

A jak si vedli veteráni (tj. závodníci od 35 
let věku) v konkurenci 1027 závodníků? 
Do žebříčku se počítalo 11 nejlépe bodo-
vaných závodů za celou sezónu. Nejlépe 
se dařilo těmto našim borcům: D35C – 2. 

Vlaďka Kutlvašrová, 4. Helča Randáková, 
7. Petra Vrbatová; D45D – 1. Andrea Štre-
glová, 3. Pavlína Havlík Poláková, 7. Alice 
Hančová; D70C – 8. Eva Nýdrlová; H45C 
– 3. Afťa Polák, 8. Alan Vrbata; H55C – 7. 
Jirka Červinka; H75C – 4. Jarda Farář, 9. 
Jindra Knobloch.

Licence v orientačním běhu na rok 
2026
V roce 2025 si na různých závodech 
naši závodníci vyběhli tyto soutěžní 
licence (opravňují k účasti na závodech 
vyšších soutěží a mistrovství republiky): 
lic. R – Filip Hanuš, Maky Hanušová; lic. 
A – Kája Hančová, Pavla Kutlvašrová, 

Vláďa Kutlvašr, Klárka Nová, 
Barča Vrbatová; lic. B – Vojta 
Červinka, Eliška Čivrná, Míša 
Jordánek, Marta Kutlvašrová, 
Vojta Novák, Gabča Poláková, 
Jonáš Toman, Alan Vrbata, 
Kuba Wohanka, Míša Wohan-
ková, Tonda Wohanka, Zuzka 
Zajícová. Oproti minulému roku 
zase více licencí, doufejme, že 
takto budeme pokračovat i v 
příštích letech.

https://www.oos-vrchlabi.cz/

Ruda Kutlvašr
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PROJEKT
OLDFIELD

Neděle 21. prosince 2025 | 18 hodin
KD STŘELNICE VRCHLABÍ

Vstupenky v předprodeji na www.strelnicevrchlabi.cz

ADVENTNÍ 
ZÁMECKÉ ZASTAVENÍ

Pátek 12. prosince 2025 | 18 hodin
HALA ZÁMKU VRCHLABÍ

Zahrají žáci, učitelé a hosté ZUŠ Karla Halíře Vrchlabí:

Jako host programu vystoupí FIVA BRASS 
/ žesťový kvintet se svým programem 
populárních vánočních melodií v novém 
a svěžím provedení

Soubory zobcových fléten 
a saxofonů ze třídy Zuzany 
Havlové a žesťové soubory 
ze třídy Daniela Bismilera

|



Adventní bruslení 
se Škoda Auto a Odbory KOVO

Rodinné bruslení

Zanechte svou stopu
ve společné tradici

Vrchlabí
HC Stadion Vrchlabí

od 7. prosince 2025 do 3. ledna 2026

Přijďte si užít kouzlo zimy na ledě!
Bruslení pro všechny jako součást oslav 

130 let Škoda Auto.

Půjčení bruslí i vstup na kluziště je zdarma.  
www.adventnibrusleni.cz 

Neděle 7. 12. 2025
Sobota 13. 12. 2025
Sobota 20. 12. 2025
Sobota 27. 12. 2025

14:45 – 16:15
13:15 – 14:45 
13:45 – 15:15 
17:00 – 18:30 

Středa 31. 12. 2025
Čtvrtek 1. 1. 2026
Sobota 3. 1. 2026

14:45 – 16:15 
15:30 – 17:00
15:30 – 17:00

 
Oddíl orientačních sportů 
TJ Spartak Vrchlabí Vás 
zve na tradiční vánoční 
orientační běh 

za podpory města 
Vrchlabí a DDM 
Pelíšek 

 

 

 

 

 

 

  

   

                    40. ročník 

 

 

          grant. Eva Nýdrlová 

 

 
• Tři běžecké tratě: dětská kratší 

po parku a dvě náročnější po městě. 
• Po doběhu k dispozici teplý čaj 

a pro děti drobná odměna. 
• Nejlépe vlastní čip, jinak zapůjčíme za 

vratnou zálohu 50 Kč. Startovné je 
dobrovolné. 

 
 
 

• Bude se běhat za plného 
provozu, poběžíte na vlastní 
nebezpečí !!! 

• Nevyhlašujeme, výsledky budou 
na:  www.oos-vrchlabi.cz 

 

ČEZNET



SOBOTA | 20.12.2025
24. KOLO

18:00

SOBOTA | 13.12.2025
22. KOLO

18:00

SOBOTA | 6.12.2025
20. KOLO

18:00

ROZPIS DOMÁCÍCH ZÁPASŮ

PROSINEC

www.lifereality.info

Kontakt

603 484 042

kratochvil.ivet@gmail.com

Náměstí Míru 219,
Vrchlabí

Jako realitní makléřka
vám ráda pomohu s
prodejem nebo koupí
domova – s jistotou,
péčí a lidským
přístupem.

LIFE
REALITYIveta 

Kratochvílová

VÁNOČNÍ DÁREK:
odhad

nemovitosti a
poradenství

zdarma





SPRÁVA KRKONOŠSKÉHO NÁRODNÍHO PARKU
VÁS ZVE NA TYTO AKCE:

1. 12. 2025 • VÁCLAV MEJVALD 
– CESTA ZA SNEM
Vernisáž výstavy věnované Václavu 
Mejvaldovi z Vrchlabí, výraznému 
představiteli současné krkonošské 
krajinomalby. Muzeum Krkonoš – klášter 

od 17 hodin

4. 12. 2025 • GANKINO 
QUINTET
Koncert mladé skupiny bývalých 
studentů Konzervatoře Pardubice, na 
kterém zazní autorská hudba  
s prvky etna, jazzu a improvizace.  
POZOR! Začátek v KCEV Krtek až od 18.30

6. 12. 2025 • MĚJME DÁRKY 
OD BOSORKY
Tradiční předvánoční výtvarná dílna 
pro děti i dospělé, na které si vyrobíte 
originální vánoční dárky. Přijďte si 
namalovat hrneček, vyrobit šperky, 

krasohledy nebo lapače snů. KCEV Krtek od 13 do 17 hodin

11. 12. 2025 • ZE ŽIVOTA 
FOTOGRAFA
Autorský průřez 59 lety toulek trut-
novského fotografa Ctibora Košťála po 

Krkonoších a zbytku Evropy. 
KCEV Krtek od 18 h

18. 12. 2025 • TAJUPLNÉ 
KRKONOŠE
Vydejte se s Ottou Štemberkem na 
cestu do Krkonoš – hor, kde se lidský 
svět odedávna prolíná s tajemstvím, 
legendami a neviditelnými silami.  

KCEV Krtek od 18 h

19. 12. 2025 • VÁNOCE V MUZEU
Přijďte se naladit na kouzelnou atmosféru blížících se Vánoc. 
Čeká vás malý jarmark, ukázky řemesel, 
doprovodný program, rukodělné díl-
ničky, zahájení výstavy Staré Krkonoše 
Miloše Gerstnera a koncert v klášterním 
kostele Hej, mistře v podání ZUŠ Karla 

Halíře. Muzeum Krkonoš, klášter od 14 h

19. 12. 2025 • STARÉ KRKONOŠE MILOŠE 
GERSTNERA
Vernisáž výstavy, která připomene život 
a tvorbu učitele, spisovatele a etnogra-
fa Miloše Gerstnera (1915–2006), čest-
ného občana města Vrchlabí. Muzeum 
Krkonoš – klášter od 16 h

20. 12. 2025 • FOTOVYCHÁZKA  
DO KRKONOŠ
Pohodový výlet na málo známá, ale 
hodně zajímavá místa. Pro začínající  
i pokročilé fotografy. 
Bližší informace a přihlášky: Radek 
Drahný, rdrahny@krnap.cz, 737 209 900

26. 12. 2025 • ZVÍŘÁTKOVÉ VÁNOCE
Při prohlídce stanice se seznámíte  
s našimi zvířecími pacienty a můžete 
jim zde předat dobroty (suchý chleba 
a pečivo, ovoce, ořechy, sušené ovoce). 
Následovat bude tradiční zdobení 
perníčků. Záchranná stanice ve Vrchlabí 
v 13.30, 14.30 a 15 hodin

8. 1. 2026 • CZECH NATURE PHOTO
Výstavu nejlepších velkoformátových 
fotografií českých fotografů přírody  
z roku 2025 přijede představit ředitelka 
Czech Photo Centre Veronika Souralo-
vá. KCEV Krtek od 18 h

VÝSTAVY
do 6. 1. 2026 • TICHÁ PŮDA – NEZNÁMÁ UKRAJINSKÁ 
FRONTA 
Výstava Julie Suptel zve k prozkoumání válkou zjizvené ukrajin-
ské krajiny. KCEV Krtek 

2. 12. 2025 – 31. 10. 2026 • VÁCLAV MEJVALD – 
CESTA ZA SNEM 
Výstava obrazů nejen krkonošské a podkrkonošské krajiny 
tohoto vrchlabského malíře. Galerie Muzea Krkonoš – klášter

20. 12. 2025 – září 2026 • STARÉ KRKONOŠE MILOŠE 
GERSTNERA 
Život a tvorba učitele, spisovatele a etnografa Miloše Gerstnera, 
čestného občana města Vrchlabí. Muzeum Krkonoš – klášter

Aktuální informace o akcích najdete na www.krnap.cz nebo na 
www.facebook.com/spravakrnap. 

Zaregistrujte se na https://akce.krnap.cz/ a získávejte informace  
o akcích Správy KRNAP, jak chcete a kdy chcete.
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SPRÁVA KRKONOŠSKÉHO NÁRODNÍHO PARKU
VÁS ZVE NA TYTO AKCE:

1. 12. 2025 • VÁCLAV MEJVALD 
– CESTA ZA SNEM
Vernisáž výstavy věnované Václavu 
Mejvaldovi z Vrchlabí, výraznému 
představiteli současné krkonošské 
krajinomalby. Muzeum Krkonoš – klášter 

od 17 hodin

4. 12. 2025 • GANKINO 
QUINTET
Koncert mladé skupiny bývalých 
studentů Konzervatoře Pardubice, na 
kterém zazní autorská hudba  
s prvky etna, jazzu a improvizace.  
POZOR! Začátek v KCEV Krtek až od 18.30

6. 12. 2025 • MĚJME DÁRKY 
OD BOSORKY
Tradiční předvánoční výtvarná dílna 
pro děti i dospělé, na které si vyrobíte 
originální vánoční dárky. Přijďte si 
namalovat hrneček, vyrobit šperky, 

krasohledy nebo lapače snů. KCEV Krtek od 13 do 17 hodin

11. 12. 2025 • ZE ŽIVOTA 
FOTOGRAFA
Autorský průřez 59 lety toulek trut-
novského fotografa Ctibora Košťála po 

Krkonoších a zbytku Evropy. 
KCEV Krtek od 18 h

18. 12. 2025 • TAJUPLNÉ 
KRKONOŠE
Vydejte se s Ottou Štemberkem na 
cestu do Krkonoš – hor, kde se lidský 
svět odedávna prolíná s tajemstvím, 
legendami a neviditelnými silami.  

KCEV Krtek od 18 h

19. 12. 2025 • VÁNOCE V MUZEU
Přijďte se naladit na kouzelnou atmosféru blížících se Vánoc. 
Čeká vás malý jarmark, ukázky řemesel, 
doprovodný program, rukodělné díl-
ničky, zahájení výstavy Staré Krkonoše 
Miloše Gerstnera a koncert v klášterním 
kostele Hej, mistře v podání ZUŠ Karla 

Halíře. Muzeum Krkonoš, klášter od 14 h

19. 12. 2025 • STARÉ KRKONOŠE MILOŠE 
GERSTNERA
Vernisáž výstavy, která připomene život 
a tvorbu učitele, spisovatele a etnogra-
fa Miloše Gerstnera (1915–2006), čest-
ného občana města Vrchlabí. Muzeum 
Krkonoš – klášter od 16 h

20. 12. 2025 • FOTOVYCHÁZKA  
DO KRKONOŠ
Pohodový výlet na málo známá, ale 
hodně zajímavá místa. Pro začínající  
i pokročilé fotografy. 
Bližší informace a přihlášky: Radek 
Drahný, rdrahny@krnap.cz, 737 209 900

26. 12. 2025 • ZVÍŘÁTKOVÉ VÁNOCE
Při prohlídce stanice se seznámíte  
s našimi zvířecími pacienty a můžete 
jim zde předat dobroty (suchý chleba 
a pečivo, ovoce, ořechy, sušené ovoce). 
Následovat bude tradiční zdobení 
perníčků. Záchranná stanice ve Vrchlabí 
v 13.30, 14.30 a 15 hodin

8. 1. 2026 • CZECH NATURE PHOTO
Výstavu nejlepších velkoformátových 
fotografií českých fotografů přírody  
z roku 2025 přijede představit ředitelka 
Czech Photo Centre Veronika Souralo-
vá. KCEV Krtek od 18 h

VÝSTAVY
do 6. 1. 2026 • TICHÁ PŮDA – NEZNÁMÁ UKRAJINSKÁ 
FRONTA 
Výstava Julie Suptel zve k prozkoumání válkou zjizvené ukrajin-
ské krajiny. KCEV Krtek 

2. 12. 2025 – 31. 10. 2026 • VÁCLAV MEJVALD – 
CESTA ZA SNEM 
Výstava obrazů nejen krkonošské a podkrkonošské krajiny 
tohoto vrchlabského malíře. Galerie Muzea Krkonoš – klášter

20. 12. 2025 – září 2026 • STARÉ KRKONOŠE MILOŠE 
GERSTNERA 
Život a tvorba učitele, spisovatele a etnografa Miloše Gerstnera, 
čestného občana města Vrchlabí. Muzeum Krkonoš – klášter

Aktuální informace o akcích najdete na www.krnap.cz nebo na 
www.facebook.com/spravakrnap. 

Zaregistrujte se na https://akce.krnap.cz/ a získávejte informace  
o akcích Správy KRNAP, jak chcete a kdy chcete.
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PROSINEC Přehled kulturních akcí
 ve Vrchlabí 2025

Pá
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DEN S MIKULÁŠEM
MIKULÁŠSKÉ SMYSLOHRÁTKY A MIKU-
LÁŠSKÁ NADÍLKA
Přijďte si užít den s Mikulášem v Kopretině! 
Dopoledne vás čekají Mikulášské smyslohrátky 
pro malé objevitele, kdy prozkoumáme miku-
lášské tradice všemi smysly. Odpoledne přijde 
sám Mikuláš se svou družinou a roznese dětem 
nadílku! O zábavu se postará andílek. Těšit se 
můžete i na zpívání koled u stromečku, hry, 
soutěže a Mikulášskou diskotéku.
Rodinné centrum Kopretina, smyslohrátky 
10:00, nadílka 16:00 
Vstupné: 200 Kč (dítě + doprovod), odpo-
lední program 200 Kč (dítě+ doprovod), 
celodenní zvýhodněné vstupné 350 Kč

KRKONOŠSKÉ ADVENTNÍ TRHY
Přijďte na naladit na vánoční atmosféru, nakou-
pit dárky a vychutnat si svařák.
Doprovodný program na místě.
Více informací: FB Krkonošské trhy, @krko-
nossketrhy
Evropské náměstí u hotelu Gendorf, 14:00

So
6

KRKONOŠSKÉ ADVENTNÍ TRHY
Přijďte na naladit na vánoční atmosféru, nakou-
pit dárky a vychutnat si svařák.
Doprovodný program na místě.
Více informací: FB Krkonošské trhy, @krko-
nossketrhy
Evropské náměstí u hotelu Gendorf, 10:00

MĚJME DÁRKY OD BOSORKY
Tradiční předvánoční výtvarná dílna pro děti i 
dospělé, na které si vyrobíte originální vánoční 
dárky. Přijďte si namalovat hrneček, vyrobit 
šperky, krasohledy nebo lapače snů. Nebojte 
se, že to nezvládnete, Bosorka vám pomůže a 
vše vysvětlí.
KCEV Krtek, 13:00

Ne
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KRKONOŠSKÉ ADVENTNÍ TRHY
Přijďte na naladit na vánoční atmosféru, nakou-
pit dárky a vychutnat si svařák.
Doprovodný program na místě.
Více informací: FB Krkonošské trhy, @krko-
nossketrhy
Evropské náměstí u hotelu Gendorf, 10:30

Po
1

VÁCLAV MEJVALD – CESTA ZA SNEM
Přijměte pozvání na vernisáž nové výstavy v 
Galerii Krkonoš věnované Václavu Mejvaldovi z 
Vrchlabí, výraznému představiteli současné kr-
konošské krajinomalby. Nezmeškejte příležitost 
seznámit se osobně s autorem a jeho velmi 
pestrou tvorbou. 
Muzeum Krkonoš – klášter, 17:00

Út
2

ADVENTNÍ MACRAME TVOŘENÍ
Přijďte spočinout, tvořit ve svém tempu, na-
učíme se vánoční macrame ozdoby s Lenkou 
Formánkovou. Kurz je vhodný pro každého. 
Vhodná rezervace míst na tel. 777 584 150, 
možnost zakoupení občerstvení.
ShanTea – čajovna a kavárna, 17:30
Příspěvek na kurz a materiál: 500 Kč

SING SING
Pořádá Art Presto s.r.o.
Sváteční galakoncert plný hlasů, emocí a 
legendárních melodií.
Kamila Nývltová, Tomáš Trapl, Michaela Nos-
ková, Peter Pecha a jejich hudební hosté – to 
je pěvecké seskupení SING SING, které vám 
přináší jedinečný vánoční koncert plný emocí, 
barevných hlasových kombinací a písní, které 
pohladí duši.
KD Střelnice – velký sál, 19:00
Předprodej: www.artpresto.cz

Čt
4

GANKINO QUINTET 
Koncert mladé skupiny bývalých studentů 
Konzervatoře Pardubice, na kterém zazní au-
torská hudba s prvky etna, jazzu a improvizace. 
Loňský Skokan roku v Krtkání. 
KCEV Krtek, 18:30

ANANDA MANDALA – KOMBINACE DÝ-
CHÁNÍ A MEDITACE
ÓM CHANTING PŘI ÚPLŇKU
Setkání začínáme dechovým cvičením – Anan-
da Mandala, které čistí organismus, probouzí 
vnitřní energii a pomáhá zpracovávat nepříjem-
né zkušenosti. Poté si zazpíváme mantru Óm, 
která působí na všech jemně hmotných úrov-
ních a uvádí do souladu všechny naše energie. 
Zpíváním mantry ve skupině lidí se léčebná síla 
zvuku zesiluje a násobí. 
Možná rezervace míst na tel. 776 695 968.
ShanTea – čajovna a kavárna, 19:30
Vstup dobrovolný.



20  PULS ● www.muvrchlabi.cz/puls

Ne
7

HUDEBNÍ ADVENTNÍ AUTOBUSY / MUZI-
KANSKÁ BÍDA
Podpůrný spolek Hořejšího Vrchlabí zve tradič-
ně na odpolední adventní jízdy místní MHD, 
kde muzikanti zahrají a zazpívají zdarma pro 
cestující a řidiče.
Pouze na trase Harta – Hořejší Vrchlabí a 
zpět 

MALÁ VÁNOČNÍ TAŠKAŘICE
Divadlo NAVĚTVI
Přijďte s námi prožít netradiční vánoční příběh, 
který s laskavým humorem ukazuje, že skuteč-
né kouzlo Vánoc se skrývá někde úplně jinde 
než v nákupních centrech. Možná ho objevíte 
právě vy – společně s kaprem Pepou a sněhu-
lákem Huhulákem, kteří zjistí, že nejcennějším 
dárkem je přátelství a schopnost být tu pro 
druhé.
KD Střelnice – velký sál, 15:30, 55 min., 
vhodné pro děti od 3 let
Předprodej online: 80 Kč
Vstupné v kanceláři KD a na místě: 90 Kč

Út
9

TĚHOTENSTVÍ A ŠESTINEDĚLÍ Z POHLEDU 
FYZIOTERAPIE
Fyzioterapeutka Bc. Renáta Remsová speci-
alizující se na péči o ženy a gynekologickou 
fyzioterapii vám ukáže, jak se starat o své tělo 
během těhotenství i po něm. Během přednáš-
ky se zaměří na nejčastější problémy během 
těhotenství, jak se fyzicky připravit na porod 
či jak pečovat o své tělo v šestinedělí. Posléze 
vám ukáže, jak správně cvičit v jednotlivých fá-
zích těhotenství a také jak se dostat po porodu 
zpět do kondice.
Rodinné centrum Kopretina, 16:00
Vstupné: 150 Kč

ADVENTNÍ MACRAME TVOŘENÍ
Přijďte spočinout, tvořit ve svém tempu, 
naučíme se vánoční macrame ozdoby s Lenkou 
Formánkovou. Kurz je vhodný pro každého. 
Vhodná rezervace míst na tel. 777 584 150, 
možnost zakoupení občerstvení.
ShanTea – čajovna a kavárna, 17:30
Příspěvek na kurz a materiál: 500 Kč

Čt
11

ZE ŽIVOTA FOTOGRAFA
Autorský průřez 59 lety toulek trutnovského 
fotografa Ctibora Košťála po Krkonoších a 
zbytku Evropy.
KCEV Krtek, 18:00

Čt
11

PODVEČERNÍ ČTENÍ
Čtení buddhistických příběhů od Ajahna 
Brahma. Život je spleť vzájemně propojených 
příběhů, nikoli soubor abstraktních konceptů. 
Ideje jsou jen zobecnění a vždycky mají ke 
skutečné pravdě daleko. Příběh s mnohovrs-
tevnými významy, bohatý na barvité detaily, je 
skutečnému životu mnohem blíže. Proto na pří-
běhy reagujeme mnohem lépe a ochotněji než 
na abstraktní teorie. Zkrátka všichni máme rádi 
dobré historky, tak si některé přijďte poslech-
nout a inspirovat se do svých životů. 
ShanTea – čajovna a kavárna, 18:30
Vstupné dobrovolné.

Pá
12

HUDEBNÍ PODVEČER 
Na kytaru hraje a zpívá Daniel Podnecký. 
ShanTea – čajovna a kavárna, 18:00
Vstupné dobrovolné.

So
13

VÁNOČNÍ KONCERT 
Církev československá husitská vás zve na 
vánoční koncert dětí ZUŠ Jilemnice, Sboru 
Korálky a sólisté pod vedením Ivy Housové za 
klavírního doprovodu Anny Hejralové.
Kaple Černínů – Morzínů, 17:00
Vstupné dobrovolné.

MET – ANDREA CHÉNIER
Umberto Giordano, libreto: Luigi Illica • 
opera • přímý přenos • obnovené nastudování
V Giordanově srdceryvné tragédii ztvární oblí-
bený polský tenorista Piotr Beczała ctnostného 
básníka Andreu Chénier, který se stane obětí 
intrik a agrese Velké francouzské revoluce. 
Kino Kartonka, 18:45
Vstupné: 380 Kč, senioři 280 Kč, studenti 
230 Kč, děti do 15 let 150 Kč, předplatitelé 
sk. Opera zdarma

Ne
14

HUDEBNÍ ADVENTNÍ AUTOBUSY / MUZI-
KANSKÁ BÍDA
Podpůrný spolek Hořejšího Vrchlabí zve tradič-
ně na odpolední adventní jízdy místní MHD, 
kde muzikanti zahrají a zazpívají zdarma pro 
cestující a řidiče. 
Pouze na trase Harta – Hořejší Vrchlabí a 
zpět

ŽIVÝ BETLÉM
Tradiční zpívání koled v zámeckém parku u 
pohádkového betlému Pavla Tryzny
v podání vrchlabského Horalu. 10-12 hod
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Po
15

HONZA NEDVĚD ML. A PŘÍBUZNÍ
Nejhezčí Nedvědovky s Honzou Nedvědem 
ml. Honza Nedvěd mladší, Hanka Nedvědová 
a bratři Oršulíci spolu šlápli do pedálů a opět 
hraje hudební skupina Příbuzní.
KD Střelnice – velký sál, 19:00  
Předprodej online: 485 Kč
Vstupné v kanceláři KD a na místě: 500 Kč

Út
16

ADVENTNÍ MACRAME TVOŘENÍ
Přijďte spočinout, tvořit ve svém tempu, 
naučíme se vánoční macrame ozdoby s Lenkou 
Formánkovou. Kurz je vhodný pro každého. 
Vhodná rezervace míst na tel. 777 584 150, 
možnost zakoupení občerstvení.
ShanTea – čajovna a kavárna, 17:30
Příspěvek na kurz a materiál: 500 Kč

TAK JÁ LETÍM!                                                                       
sk. DX
Studio Dva divadlo Praha a ADF Praha
Neuvěřitelně upovídaná výstřední pětačtyřicát-
nice Susan se rozhodne oslavit své narozeniny 
cestou do Austrálie. Její důvtip, šarm i chaos ji 
přimějí bilancovat – ironicky a hořkosměšně se 
zamýšlí nad přátelstvím, láskou, osamělostí a 
nástrahách i radostech života. 
Hraje: Anna Polívková
KD Střelnice – velký sál, 19:00  
Předprodej online: 400–470 Kč
Vstupné v kanceláři KD a na místě: 410–480 
Kč, studenti a senioři 10% sleva, předplati-
telé sk. DX zdarma
Partner představení: Kněžická chalupa

Čt
18

VEČÍREK VU3V		   
Konzultační středisko Vrchlabí při Kulturním 
domě Střelnice pořádá pro své registrova-
né studenty Virtuální univerzity třetího věku 
vánoční posezení s hudbou, krkonošskou 
poudačkou a samozřejmě domácím cukrovím! 
Nebojte, známkovat se už v prosinci nebude:)
KD Střelnice – velký sál, 17:00 

TAJUPLNÉ KRKONOŠE
Vydejte se s Ottou Štemberkem na cestu do 
Krkonoš – hor, kde se lidský svět odedávna 
prolíná s tajemstvím, legendami a neviditelný-
mi silami. Kniha Tajuplné Krkonoše propojuje 
pečlivý archivní výzkum s fascinujícími příběhy 
a osobními postřehy autora, který více než 
třicet let zkoumá duchovní krajinu českých hor. 
Výsledkem je jedinečné svědectví o místech, 
kde jsou tajemství dodnes živá. 
KCEV Krtek, 18:00 

Čt
18

TANEC UNIVERZÁLNÍHO MÍRU 
Zveme vás na další setkání v tanečním kruhu. 
Společné naladění v dechu, pohybu a zpěvu. 
Taneční lekcí vás provede učitelka tanců Mi-
lada Chalupová a hudebně doprovodí Daniel 
Podnecký. 
Příspěvek: 150 Kč
ShanTea – čajovna a kavárna, 18:00

Pá
19

19. 12. pátek
VÁNOČNÍ SMYSLOHRÁTKY PRO MALÉ 
OBJEVITELE 
Přijďte si užít jedinečné dopoledne plné her 
a objevování pro všechny malé dobrodruhy a 
užít si vánoční atmosféru všemi smysly.
Rodinné centrum Kopretina, 10:00
Vstupné: 200 Kč (dítě + doprovod)

VÁNOCE V MUZEU 
Přijďte si odpočinout od předvánočního shonu 
a naladit se na kouzelnou atmosféru blížících 
se Vánoc. Těšit se můžete na ukázky řemesel, 
malý jarmark, doprovodný program, rukodělné 
dílničky i něco na zahřátí. 
Muzeum Krkonoš – klášter, 14:00 

STARÉ KRKONOŠE MILOŠE GERSTNERA 
Vernisáž výstavy, která připomene život a 
tvorbu učitele, spisovatele a etnografa Miloše 
Gerstnera (1915–2006), čestného občana 
města Vrchlabí.
Muzeum Krkonoš – klášter, 16:00 

HEJ, MISTŘE!
Jakub Jan Ryba / Česká mše vánoční 
Účinkují pěvecký sbor a orchestr, jejichž členy 
jsou žáci, učitelé, rodiče a přátelé ZUŠ Karla 
Halíře Vrchlabí. Michaela Prokopcová – soprán, 
Lenka Šimůnková Nimrichtrová – alt, Václav 
Boštík – tenor, Jaroslav Patočka – bas.
Klášter sv. Augustina, 17:00 a 19:30
Předprodej online: 205 Kč, studenti a senio-
ři 155 Kč
Vstupné v kanceláři KD a na místě: 210 Kč, 
studenti a senioři 160 Kč

PAVEL ŠPORCL – VÁNOCE NA MODRÝCH 
HOUSLÍCH
Účinkuje: Pavel Šporcl – housle a smyčcový 
orchestr Praga Camerata
Nejžádanější vánoční program Pavla Šporcla 
navazující na stejnojmenné album natočené 
pro Universal Music.
KD Střelnice – velký sál, 19:00
Předprodej online: 600–650 Kč
Vstupné v kanceláři KD a na místě: 
610–660 Kč
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Pá
19

DĚNÍ PŘI NOVOLUNÍ A SLUNOVRATU – 
ANANDA MANDALA A ÓM CHANTING
Setkání začínáme dechovým cvičením – 
Ananda Mandala, které čistí organismus, 
probouzí vnitřní energii a pomáhá zpracovávat 
nepříjemné zkušenosti. Poté si zazpíváme man-
tru Óm, která působí na všech jemně hmot-
ných úrovních a uvádí do souladu všechny 
naše energie. Zpíváním mantry ve skupině lidí 
se léčebná síla zvuku zesiluje a násobí. Možná 
rezervace míst na tel. 776 695 968.
ShanTea – čajovna a kavárna, 19:30
Vstup dobrovolný.

Ne
21

HUDEBNÍ ADVENTNÍ AUTOBUSY / MUZI-
KANSKÁ BÍDA
Podpůrný spolek Hořejšího Vrchlabí zve tradič-
ně na odpolední adventní jízdy místní MHD, 
kde muzikanti zahrají a zazpívají zdarma pro 
cestující a řidiče.
Pouze na trase Harta – Hořejší Vrchlabí a 
zpět

PROJEKT OLDFIELD
Pořádá ZUŠ Karla Halíře Vrchlabí
Po několika koncertech, jejichž těžištěm bylo 
album Tubular Bells 2, se Projekt Oldfield vrací 
k převážně písňovému repertoáru britského 
multiinstrumentalisty Mika Oldfielda.
Během večera zazní i několik novinek v reper-
toáru vrchlabského Projektu Oldfield.
KD Střelnice – velký sál, 18:00
Předprodej online: 250 Kč
Vstupné v kanceláři a na místě: 260 Kč

Pá
26

ZVÍŘÁTKOVÉ VÁNOCE 
Při prohlídce stanice se seznámíte s našimi 
zvířecími pacienty a můžete jim zde předat 
dobroty (suchý chleba a pečivo, ovoce, ořechy, 
sušené ovoce). Následovat bude tradiční 
zdobení perníčků. Bližší informace: Kamila 
Nývltová, knyvltova@krnap.cz, tel. 603 912 
529
Záchranná stanice KRNAP, 13:30, 14:30 a 
15:00

So
27

KUFROVÁNÍ S KRAKONOŠEM 2025
Oddíl orientačních sportů TJ Spartak Vrch-
labí zve malé i velké na 40. ročník tradičního 
orientačního závodu.  Na programu jsou tři 
běžecké tratě: dětská kratší po parku a dvě ná-
ročnější po městě. Po doběhu bude k dispozici 
teplý čaj a pro děti drobná odměna. S sebou 
nejlépe vlastní čip, jinak zapůjčení na místě za 
vratnou zálohu 50 Kč. 
Startovné je dobrovolné. 
Start na nám. TGM, 13:00

So
27

ČAJ O PATÉ A STOLNÍ HRY
Přijďte si s přáteli během svátků zarelaxovat u 
šálku čaje či kávy a případně si zahrát i nějakou 
stolní hru. 
ShanTea – čajovna a kavárna, 17:00

TANEČNÍ VEČER V RYTMU TECHNA A 
TECH-HOUSU
Čajovna ShanTea se v sobotní večer promě-
ní v taneční klub, přijďte si s námi zatančit v 
rytmech plných radosti. Večerem provází DJ 
Kocour a Daniel Dantte. 
ShanTea – čajovna a kavárna, 20:00
Příspěvek dobrovolný.

Po-Út

29-30

ČAJ O PATÉ A STOLNÍ HRY
Přijďte si s přáteli během svátků zarelaxovat u 
šálku čaje či kávy a případně si zahrát i nějakou 
stolní hru. 
ShanTea – čajovna a kavárna, 17:00

St
31

SILVESTROVSKÁ LASER SHOW
Zveme vás na přivítání nového roku do centra 
města. Těšit se můžete na dvě výpravné laser a 
fire show, party s moderátorem Hitrádia Černá 
Hora Petrem Ticháčkem a dalším doprovod-
ným programem. 
Občerstvení zajištěno. Nám. TGM, 20:00

VIRTUÁLNÍ UNIVERZITA TŘETÍHO VĚKU / VU3V
Úterý 2., 16. 12.
10:00 Osobnosti světové moderní architektury
Středa 3., 17. 12. -10:00 Jižní Asie – nejpestřejší exotika 
naší planety.
Kartonka 1904, pouze pro registrované studenty

RANNÍ FLOW A STRETCH JÓGA
Probuzení těla s protažením.
Lekce: 7., 14., 21. 12., a v novém roce od 11. 1.  
KD Střelnice Vrchlabí – malý sál, 9:30–10:30 
1 lekce 180 Kč.
Bližší informace a přihlášky: 
Nikola Jirešová tel. 602 277 547, www.telo-mysl.cz

ADVENTNÍ PROGRAM Církve československá husitská:
24. 12. Půlnoční bohoslužba s vystoupením hudebníků ve 
23:30 (kaple Černínů-Morzinů)
25. 12. Bohoslužba Slavnosti narození Páně v 9:00 (modli-
tebna na faře)
28. 12. Svátek sv. Rodiny bohoslužba v 9:00 (modlitebna 
na faře) 
1. 1. 2026 Nový rok, Jména Ježíš, bohoslužba s losová-
ním biblických hesel v 9:00 (modlitebna na faře)
Středisko Husitské diakonie Klub na faře (Fara, Krkonošská 
21). Program pro děti úterý–čtvrtek 13:30 – 16.30 (rovněž 
na faře). Adventní posezení pro seniory 20. 12. ve 14:00 
(V Klubu na faře)
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Dále probíhají výstavy:

do 6. 1. 2026
TICHÁ PŮDA – NEZNÁMÁ UKRAJINSKÁ FRONTA
Výstava Julie Suptel zve k prozkoumání válkou zjizvené 

ukrajinské krajiny. 
KCEV Krtek

2. 12. 2025 – 31. 10. 2026 
VÁCLAV MEJVALD – CESTA ZA SNEM

Retrospektivní výstava představí známé obrazy krkonošské 
a podkrkonošské krajiny, ale i méně známé polohy tvorby 

tohoto vrchlabského malíře.
Galerie Muzea Krkonoš – klášter

20. 12. 2025 – září 2026 
STARÉ KRKONOŠE MILOŠE GERSTNERA

Život a tvorba učitele, spisovatele a etnografa Miloše 
Gerstnera, čestného občana města Vrchlabí.

NC Muzeum Krkonoš – klášter

SPORT

Vyhlášení ankety 
„Sportovec města Vrchlabí“ 

za rok 2025
Stejně jako v letech minulých v letošním roce se zástupci města 
Vrchlabí rozhodli pokračovat v tradici a vyhlašují anketu „Spor-
tovec města Vrchlabí“ za rok 2025.  Prostřednictvím Komise 
tělovýchovy a sportu při Radě města Vrchlabí budou vybráni ti 
nejlepší v těchto kategoriích:  
1. nejlepší sportovec / sportovkyně (nad 20 let) 
– vyhlašuje se 10 nejlepších sportovců 
2. nejlepší sportovec/sportovkyně mládeže (do 20 ti let) 
- vyhlašuje se 20 nejlepších sportovců 
3. nejlepší kolektiv (štafeta, dvojice, družstvo) 
- vyhlašují se 3 nejlepší kolektivy  
4. kategorie „MASTERS“ 
5. nejlepší trenér - vyhlašují se 3 nejlepší trenéři  
6. nejlepší hendikepovaný sportovec/sportovkyně 

Dovolujeme si požádat vás, přátele a příznivce sportu ve Vrchlabí 
a okolí, abyste se zapojili do ankety a pomohli nám vytipovat 
kandidáty v jednotlivých kategoriích. Každý z vás může na no-
minačním lístku navrhnout sportovce, ze kterých komise vybere 
vítěze. Navrženi mohou být ti sportovci, kteří závodí nebo trénují 
na vrchlabsku, žijí ve Vrchlabí nebo jsou nějak jinak spjati s naším 
městem (např. navštěvovali zde školu, atd.).  

Nominační lístek je součástí tohoto čísla časopisu PULS, již nyní 
je ke stažení na web stránkách města Vrchlabí, nebo je k vyzved-
nutí na podatelně městského úřadu (zámek) a v RTIC (radnice). 
Vyplněné nominační lístky můžete odevzdávat na podatelně 
MěÚ Vrchlabí, v RTIC nebo je zašlete na e-mail: 
albrechtovarenata@muvrchlabi.cz a to nejpozději do 31. 
prosince 2025.  

Děkujeme!  

kontaktní údaje pro doručení pozvánky:

Navrhl:

Podmínky: Navrhovat kandidáty na Sportovce města Vrchlabí může buď oddíl nebo občan města Vrchlabí 

Navrženi  mohou být ti sportovci, kteří závodí nebo trénují na vrchlabsku, žijí ve Vrchlabí 

nebo jsou nějak jinak spjati s naším městem (např. navštěvovali zde školu, atd).

2. nejlepší sportovec mládeže (do 20-ti let):

6. nejlepší hendikepovaný sportovec/ sportovkyně: rok narození:

za výkon:

další sportovci vhodní k ocenění: (jméno, rok narození, kontaktní údaje pro doručení pozvánky, 

kategorie, dosažený výsledek/výkon)

4. kategorie " MASTERS": rok narození:

kontaktní údaje pro doručení pozvánky:

za výkon:

5. nejlepší trenér:

kontaktní údaje pro doručení pozvánky:

výsledky práce:

za výkon (kategorie):

za výkon:

3. nejlepší kolektiv (štafeta, dvojice, družstvo): kontaktní osoba (včetně spojení):

rok narození:

rok narození:

kontaktní údaje pro doručení pozvánky:

Nominační lístek
pro vyhlášení nejlepších sportovců města Vrchlabí za rok 2025

TJ: oddíl/sport:

1. nejlepší sportovec/sportovkyně: rok narození:

kontaktní údaje pro doručení pozvánky:

za výkon:
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ROZPIS SLUŽEB STOMATOLOGICKÉ LÉKAŘSKÉ SLUŽBY OKRESU TRUTNOV
ZUBNÍ POHOTOVOST ordinační hodiny: sobota, neděle, svátek 8.00 - 12.00 hod.

6. 12.- 7.12. 2025 MUDr. Věra Hrabyová Fügnerova 519,
Dvůr Králové n/L. 499 320 795

13. - 14. 12.2025 Horská zubní ordinace s.r.o. Poliklinika, Jihoslovanská 465, 
Vrchlabí 721 599 063

20. – 21.12.2025 DentMode s.r.o. Poděbradova 1959, 
Dvůr Králové nad Labem 491 616 464

24. 12.2025 CHRUP s.r.o. Krkonošská 205, Vrchlabí 499 422 050

25.-26. 2025 MUDr. Gustav Hrabý Fügnerova 519,
Dvůr Králové n/L. 499 320 795

27.12. 2025 H.M.C. Vrchlabí s.r.o.
MUDr. Hrušková

Stomatologické centrum, 
Slovanská 94, Vrchlabí 737 314 751

28.12. 2025 H.M.C. Vrchlabí s.r.o.
MUDr. Šedová

Stomatologické centrum, 
Slovanská 94, Vrchlabí 737 314 943

1.1. 2026 Taustom s.r.o. Lánovská 580, 
Vrchlabí 778 599 881

Stolní kalendář historických pohlednic 
z Vrchlabí a okolí na rok 2026 
Vrchlabské turistické informační centrum vydalo stolní kalendář na rok 2026 s názvem 
Vrchlabí a okolí – pohledy do historie. Najdete v něm historické pohlednice, neotřelé 
pohledy a výhledy na Vrchlabí za dob dávno minulých. Kalendář využijete v kuchyni, 
pracovně či kanceláři, ale můžete ho koupit i jako dárek pro někoho blízkého či se vzta-
hem k našemu městu. Zakoupit si ho můžete v infocentru v budově radnice.

RTIC Krkonoše, Klára Hančová

Staré Krkonoše 
Miloše Gerstnera
Spisovatel, divadelník a národopisec 
Miloš Gerstner (1914–2006) je některým 
vrchlabským sedmdesátníkům ještě znám 
jako učitel. Všem vyjmenovaným rolím 
se věnoval soustavně, a tak vytvořil velké 
životní dílo, oceněné například čestným 
občanstvím města Vrchlabí. Na výstavě v 
Krkonošském muzeu připomeneme nejen 
Gerstnerovo idylické dětství na Benecku, 
úspěšné inscenace jeho her, vydané knihy, 

ale také životní karambol, když důrazně 
veřejně nesouhlasil se vstupem sovět-
ských vojsk do Československa. Největší 
prostor však dostane ukázka z jeho méně 
známé práce pro Krkonošské muzeum. 
Přestože fandil modernizaci života a zvý-
šení životní úrovně, odstranění chudoby 
a dřiny, uvědomoval si kulturní ztráty, ke 

kterým zároveň od poloviny 20. století do-
chází. Během čtyř let po roce 1980 se sám 
vydal na 120 výprav za starými krkonoš-
skými horáky, u nichž zachytil svědectví o 
starém způsobu života, který sám ještě v 
dětství poznal. Jeho zásluhou je i záchra-
na množství předmětů, uchovávaných 
ve sbírce krkonošského muzea, a bohatá 
fotografická dokumentace.

Tímto vás srdečně zveme na vernisáž 
výstavy, která se uskuteční v pátek 
19. prosince od 16 hodin.

Jiří Bašta
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Sotva se ručičky hodin posunuly na zimní 
čas a dny se zkrátily, podzim nám doslova 
proběhl před očima. Na hřebenech voní 
mráz, podhůří se zdobí do adventu a sjez-
dovky září z krkonošských kopců jako bílý 
řetěz na vánočním stromku.

Zatímco my jsme sklízeli poslední jabl-
ka a chystali dřevo na zimu, krkonošské 
skiareály nelenily. Po celý rok se pilně 
připravovaly, aby do nové sezóny vstou-
pily s lepším zázemím, pohodlím i novými 
zážitky, které posouvají celý region zase o 
kousek dál. 

Zimní sezóna 2025/2026 klepe na dveře 
– pojďme se podívat, co všechno letos 
v Krkonoších přibude a kdy se rozjedou 
první vleky.

Zima ve SkiResortu ČERNÁ 
HORA – PEC startuje naplno
Největší lyžařský resort v Česku vstupuje 
do sezóny s řadou novinek a vylepšení. 
Lyžování v šesti areálech na jeden skipas 
zůstává velkým tahákem – pokud si ho 
koupíte online, ušetříte až tisíc korun.
Patříte mezi pravidelné návštěvníky sva-
hů? Pak vás potěší celoROČNÍ sezónka, 
která zahrnuje i neomezený vstup na 
Stezku korunami stromů Krkonoše a platí 
už od podzimu. Takže dřív, než napadne 
sníh, můžete se lanovkou vydat třeba na 
výšlap po hřebenech. A kdy se sjezdovky 
otevřou pro první jízdu? Pokud počasí 
dovolí, sezóna začne na Černé hoře už 28. 
listopadu 2025, v Peci pod Sněžkou pak 
6. prosince.
Novinky pro malé i velké lyžaře
Na vrcholu Černé hory vznikl Panorama 

park – místo, kde si den na sněhu užijí 
děti i dospělí, s lyžemi nebo bez. Najdete 
tu 150 metrů dlouhý pojízdný pás, nejširší 
svého druhu v Česku, se zastřešením pro 
pohodlí i v mrazu. Děti tu mohou lyžovat 
s instruktorem nebo s vámi bok po boku, 
v klidu a bezpečí. A když se vám nechce 
lyžovat, vezměte boby nebo sáně – sněhu 
je tu v nadmořské výšce 1260 metrů do-
statek po celou zimu.
Pro první krůčky na lyžích vzniká nový 
dětský LIVE park Kabinka přímo u dolní 
stanice lanovky v Janských Lázních, hned 
vedle parkoviště. Ideální místo pro začá-
tečníky – bez zdlouhavého přesunu a s 
kompletním zázemím.
Na Hoffmanových boudách přibyla nová 
nádrž pro zasněžování a 31 moderních 
sněhových děl, která zajistí výborné 
podmínky po celou sezónu. Na její střeše 
vzniklo parkoviště – a z něj už vás pohodl-
ně vyveze lanovka Hoffmanky Express.
Na lyžích den nekončí
Až vycvaknete lyžáky a nohy si odpočnou 
po celodenním řezání obloučků, zůstaňte 
ještě chvíli na sněhu a čerstvém zimním 
vzduchu! Zkuste si třeba sáňkařskou cestu 
z Černé hory – čtyři kilometry zábavy 
a zimní atmosféry. V Peci vás zase po 
setmění přivábí magická bobová dráha, 
kterou osvětlují stovky malých světýlek.
Ať už vás láká sport, nebo spíš dobrá 
atmosféra, sledujte zimní program SkiRe-
sortu – koncerty, show i akce na sněhu. A 
nezapomeňte si hlídat, kde právě parkuje 
Snowlicious rolba – protože když už ob-
čerstvení na svahu, tak stylově!

Špindlerův Mlýn pokračuje v 
největší proměně své historie

Ve Špindlu se dějí velké věci. Skiareál 
vstoupil do další fáze výstavby unikátního 
projektu, který v budoucnu propojí dosud 
oddělené areály Svatý Petr a Medvědín. 
Díky tomu se jednou budete moci pohy-
bovat z údolí do údolí, aniž byste museli 
sundat lyže.
Na kompletní propojení si ještě chvíli 
počkáme, ale už letos si při návštěvě 
všimněte nového mostu přes Labe – další 
velký viditelný krok k nové podobě areálu. 
A až se rozhlédnete směrem k Hromovce 
či na vrchol Medvědína, možná si dokáže-
te představit, kudy povede nová sedačko-
vá a kabinková lanovka.
Co se nemění, je oblíbený systém nákupu 
skipasů – čím dřív koupíte, tím výhodněji 
lyžujete. Online nákup přes GOPASS se 
prostě vyplatí.
Zima začne velkolepě
13. prosince 2025 startuje nová sezóna 
a s ní i tradiční Špindl SkiOpening. Letos 
s hvězdnou sestavou: Lucie, Wohnout, 
PSH a další roztančí areál ve vyhřívaných 
stanech pod svahem. Bude to víkend plný 
hudby, sněhu a horské atmosféry, jakou 
umí jen Špindl. Vstupenky jsou v prodeji 
na webu GOPASS.

Rokytnice i Harrachov využívají 
přelomový zasněžovací systém
Na západě Krkonoš už se chystají prv-
ní bílé hromádky – i když teploty ještě 
zdaleka nejsou zimní. Díky modernímu 
systému dokážou areály vyrábět sníh i při 
plusových hodnotách, a tak mít připrave-
ný základ hned, jak se ochladí.
V Rokytnici nad Jizerou i v Harrachově tak 
na start sezóny nic nečeká. Nahoru Resort 
v Rokytnici má sníh nachystaný v zásobě, 
aby ho mohl po prvním mrazu rozvést po 
sjezdovkách. Harrachovský areál navíc 
touto technologií pokrývá celou délku 
tratí – slibuje tak až 130 dní kvalitního 
lyžování bez ohledu na rozmary počasí.
Krkonošské areály jsou na zimu připrave-
né. Udělejte to i vy! Sundejte lyže z půdy, 
seřiďte vázání a vyzkoušejte, z čeho děti 
vyrostly. Až se na sjezdovkách poprvé zat-
řpytí sníh a rolby ho upraví do dokonalého 
manžestru, buďte tam mezi prvními. Naše 
hory nabízejí široké a dlouhé sjezdovky, na 
které může být každý Krkonošák právem 
pyšný. Jsou krásné, blízko a čekají jen na 
vás.

Vše, co potřebujete o lyžování vědět, a 
další tipy na zimní zážitky najdete na www.
krkonose.eu. 

Alena Cejnarová
Destinační společnost Krkonoše

Skiareály zvou zimu na krkonošské kopce. Jsou připraveny! 
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Taneční studio 
Oliver oslaví 50 
let! 
V roce 2026 oslaví Taneční studio Oliver 
Vrchlabí neuvěřitelných 50 let své exis-
tence!

Oliver – součást vrchlabského života, 
volnočasových aktivit i kultury – píše svou 
taneční historii už od roku 1976, kdy vznikl 
jako kroužek „jazz-gymnastiky“ pod vede-
ním Věry Jirešové.

Za půl století se z malého kroužku stal re-
spektovaný taneční soubor, kterým prošly 
stovky dětí, juniorů i dospělých tanečníků. 
Studio Oliver se může pochlubit nejen 
mnoha úspěchy doma i v zahraničí, ale 
především nepřetržitou činností, obrov-
skou komunitou nadšenců a generacemi 
tanečníků, z nichž někteří dnes působí i 
profesionálně.

Během 50 let se oliverácké choreografie 
objevily na soutěžích všech úrovní – od 

regionálních přehlídek až po mistrovství 
České republiky, Evropy i světa. Historicky 
první velký triumf přišel už v roce 1989, 
kdy Oliver získal hlavní cenu Festivalu 
tance v Ústí nad Labem a titul Mistra ČR v 
parketových kompozicích.

Na tuto tradici úspěšně navazuje i součas-
ná generace – v posledních letech dosáh-
ly oliverácké týmy titulů Mistrů a Vicemis-
trů České republiky ve stylu show dance, 
street dance i dance art. Skupina Hip Hop 
Unite se navíc v posledních dvou letech 
kvalifikovala na Mistrovství světa – v roce 
2024 v Portugalsku a letos v Praze – kde 
se stala rovnocenným soupeřem světové 
taneční špičky. Za tento výkon byla skupi-
na v březnu 2025 oceněna mezi nejúspěš-
nějšími sportovci města Vrchlabí.
Oliver funguje jako součást Domu dětí a 

mládeže Pelíšek Vrchlabí a sdružuje téměř 
440 členů. Díky velké podpoře města 
využívá moderní zázemí s třemi tanečními 
sály a tělocvičnou. Výuka probíhá v mno-
ha stylech – show dance, modern dance 
(contemporary, art dance), street dance, 
fusion, latina či female dance – a členem 
se může stát kdokoli od 3 do 100 let, kdo 
má chuť tančit a tvořit.

Velkou tradicí studia je také každoroční 
Taneční revue, dříve známá jako „Vysílá 
studio Oliver“, kde tanečníci prezentují 
svoji celoroční práci. Právě tato revue a 
dlouholetá aktivita bývalých i současných 
členů tvoří srdce Oliveru.

K 50. výročí chystá studio slavnostní 
setkání všech generací tanečníků, které 
se uskuteční 18. dubna 2026 v Kulturním 
domě Střelnice ve Vrchlabí. Akce připo-
mene nejen bohatou historii studia, ale 
i jeho současné úspěchy a energii, která 
provází Oliver už půl století.

Taneční studio Oliver Vrchlabí – už 50 let 
tančíme srdcem!

Zuzana Cejnarová

20 let s MASkou 
v Krkonoších 
Co je to MASka? MAS Krkonoše působí 
ve 26 obcích krkonošského podhůří a 
funguje podle metody LEADER – tedy 
přístupu „odspodu nahoru“, kdy o rozvoji 
území rozhodují společně zástupci ne-
ziskového, veřejného i podnikatelského 
sektoru.

Díky Strategii komunitně vedeného míst-
ního rozvoje (CLLD) se daří přivádět do 
regionu evropské finanční prostředky – v 
období 2021–2027 je to už více než 100 
milionů korun.

Vrchlabí vede v čerpání dotací
Město a jeho podnikatelé patří mezi 
nejúspěšnější žadatele – v tomto období 
získali přes 27 milionů korun, čímž se Vrch-
labí umístilo na 1. místě v čerpání dotací 
přes MAS Krkonoše.

Prostřednictvím MASky (jak si zkráce-
ně říkáme) je možné čerpat podporu 
z několika dotačních programů, a to 
zejména z Integrovaného regionálního 
operačního programu (IROP), Společné 
zemědělské politiky (SZP), Operačního 
programu Zaměstnanost Plus (OPZ+) 
a Operačního programu Technologie a 
aplikace pro konkurenceschopnost (OP 
TAK).

Z programu IROP (Integrovaný regionální 
operační program, s 5% spoluúčastí žada-
tele) byly podpořeny projekty:
• Hasiči – vybavení jednotky JPO III Vrch-
labí 3,
• Školy – modernizace učeben a vyba-
vení (ZŠ nám. Míru, ZŠ a MŠ Horská, ZŠ 
Školní),
• Sociální služby – nákup elektroauto-
mobilů (Diakonie ČCE, Sociální služby 
Vrchlabí)
• Kultura – energetické úspory pro měst-
skou knihovnu,
• Bezpečnost dopravy – nový chodník v 
ulici Vančurova.

Z Programu rozvoje venkova (SZP) čerpali 
místní zemědělci přes 2 miliony korun, 
mateřské a základní školy více než 1,6 
milionu korun na modernizaci kuchyní a 
podlah. A sportovci se dočkali nového 
povrchu ve sportovním areálu Zátopka.

Z programu OP TAK (Technologie a apli-
kace pro konkurenceschopnost) pak zís-
kaly podporu např. lyžařský areál Bubákov 
nebo ubytovna RICO, která investovala 
do digitalizace a automatizace provozu.

Pomoc lidem – úspory i vzdělávání

MAS Krkonoše nejsou jen projekty, ale i 
pomoc lidem v regionu.
„Holky z MASky“ zná osobně mnoho seni-
orů a domácností s nižšími příjmy – právě 
jim poradkyně Ludmila Jebavá pomáhá 
s žádostmi do programu Nová zelená 
úsporám Light.
Díky tomu se podařilo od roku 2023 ve 
Vrchlabí zrealizovat energeticky úsporné 
projekty za více než 5,7 milionu korun 
– zateplení domů, výměny oken a dveří 
či solární ohřev vody. Žadatelé přitom 
získali finanční podporu předem formou 
zálohové platby na své dílčí projekty, což 
jim umožnilo úsporná opatření uskuteč-
nit i bez nutnosti vlastních finančních 
prostředků.
 
Komunitní život a vzdělávání
Z projektu Operačního programu Za-
městnanost Plus (OPZ+) MAS podporuje 
soulad rodinného a pracovního života.
Letos jsme otevřeli komunitní klub při 
DDM Pelíšek, kde mohou děti trávit čas 
mezi kroužky nebo čekáním na autobus – 
tvoří, hrají si, sportují i doučují se.
Jen ve Vrchlabí se do aktivit zapojilo 114 
dětí na příměstských táborech a 461 seni-
orů prostřednictvím exkurzí, besed, jógy, 
kreativních dílen či vědomostních kvízů.
 
Podpora místních akcí
Z Malého LEADERa byly podpořeny oblí-
bené komunitní akce – Vrchlabský jarmark, 
cestopisná přednáška Batteo, Dýňobraní s 
Diakonií ČCE či Hartecký občasník.
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Místní akční plán 
rozvoje vzdělávání 
(MAP IV) pomáhá 
i školním jídelnám
Na konci října uspořádal realizační tým 
projektu MAP zážitkový kurz „Jak se vaří 
chuť“, určený kuchařkám, kuchařům a 
zástupcům školních jídelen z Vrchlabska. 
Účastníci vyrazili autobusem do Náchoda, 
kde je přivítala vedoucí jídelny ZŠ Plhov 
Alice Přibylová spolu se šéfkuchaři Janem 
Péterem a Jakubem Smolou, a také kole-
gové ze školních jídelen z Broumovska a 
Stolových hor.

„Jídlo musí dostat lásku a péči,“ říká Jan 
Péter z Náchoda, který se během kurzu 
bez váhání pustil do vaření ze superpo-
travin. Představil tři menu postavená na 
pohance, kuskusu s amarantem a quinoe. 
Vedoucí školní jídelny se podělila o své 
zkušenosti s výdejem salátů bufetovou 
formou, zaváděním nového spotřebního 
koše i s projektem Zdravé školní jídelny. 
Zdůraznila také, jak zásadní je osvěta zdra-
vého stravování, nejen mezi dětmi, ale 
také u učitelů, vedení školy a rodičů.
Účastníci si kurz velmi pochvalovali. Ku-
chaři jim představili i techniku sous vide, 

tedy vaření pokrmů ve vakuu ve vodní 
lázni při nízké teplotě, a všestranného 
kuchyňského pomocníka, jakým je napří-
klad Thermomix. Součástí programu byla 
také debata o vybavení školních jídelen a 
množství vydávaných obědů.

Další aktivity projektu MAP
V půlce listopadu se konaly dva kurzy 
zaměřené na wellbeing učitelů — „Chytni 
balanc“ a „Dopřejte mozku přestávku“.
Na semináři Chytni balanc se účastníci 
učili, jak vědomě pečovat o sebe, před-
cházet vyhoření a tím přinášet více klidu, 
stability a bezpečí svým žákům. Kurzem 
je provedl Ing. Tomáš Hawel, terapeut z 
Centra psychologické podpory ve Vrch-
labí.

Workshop Dopřejte mozku přestávku s 
Mgr. Renatou Šimůnkovou, ředitelkou ZŠ 
Vrchlabí, Krkonošská, seznámil účastníky 
s relaxační technikou Access Bars. Tato 
metoda využívá jemný dotek na specific-
kých bodech na hlavě. Aktivováním těchto 
bodů dochází k uvolnění napětí a pod-
poře hluboké relaxace, zklidnění mysli a 
hyperaktivity i u dětí. Je to také pomoc při 
úlevě od bolesti. Učitelé si mohli techniku 

vyzkoušet a získat tipy, jak ji využít nejen 
pro vlastní regeneraci a duševní hygienu 
během náročného školního roku.

Akce pro veřejnost
Pro veřejnost se 24. listopadu konala 
přednáška Ochutnávka selského rozumu s 
PhDr. Markem Hermanem v KD Střelnice 
ve Vrchlabí. Marek Herman je zkušený 
lektor a autor, který se zaměřuje na sebe-
poznání a výchovu dětí, zejména do šesti 
let. Je vyhledávaný pro svůj srozumitelný, 
lidský a často velmi vtipný způsob předá-
vání informací. Dokáže mluvit o vážných 
tématech s lehkostí a nadhledem, a právě 
díky tomu jeho přednášky bývají inspirací 
pro rodiče i pedagogy.

Mgr. Petra Hartmanová
koordinátorka komunitního plánování 

MAP IV

Na konci letošního roku bude ukončen 
projekt MAP V – Místní akční plán 
rozvoje vzdělávání, který v uplynulých 
letech (od 2023) podporoval rozvoj škol a 
vzdělávacích aktivit v našem území. Pro-
jekt navázal na předchozí etapy MAPů (od 
2016) a zaměřil se zejména na prohloube-
ní spolupráce mezi školami, pedagogický-
mi pracovníky, zřizovateli a dalšími aktéry 
ve vzdělávání. Po celé, téměř desetileté 
období, je nositelem projektu Svazek obcí 
Horní Labe se sídlem v Hostinném. 

V rámci projektu byly realizovány mimo 
jiné tyto činnosti:

• podpora vzájemné komunikace a koor-
dinace mezi školami a zřizovateli
• odborné semináře, workshopy a setká-

vání zaměřená na profesní rozvoj peda-
gogů,
• rozvoj čtenářské a matematické gramot-
nosti, moderních vzdělávacích metod,
• pravidelná jednání pracovních skupin a 
řídicího výboru,
• společná tvorba strategických a akčních 
dokumentů pro další rozvoj vzdělávání v 
území,
• spolupráce s realizátory jiných MAPů-se-
tkávání, nejen ředitelů škol, a sdílení praxe 
napříč regiony.
Projekty MAP končí, a proto bychom 
jménem celého realizačního týmu chtěli 
poděkovat všem, kteří se do MAP 
Vrchlabsko v uplynulých letech aktivně 
zapojili — ředitelům, zřizovatelům, pe-
dagogům i nepedagogům, odborníkům 
z praxe, zástupcům institucí, rodičům 

a žákům. Spolupráce, sdílení zkušeností 
a odborná podpora se staly základem 
řady aktivit, které přispěly k rozvoji škol i 
k obohacení vzdělávací nabídky pro děti 
a žáky. Děkujeme všem, kteří byli součástí 
této společné práce.

Výstupy projektu, navázané kontakty 
i vytvořené materiály budou školám a 
dalším zapojeným subjektům sloužit i po 
jeho ukončení. Věříme, že zkušenosti a 
podněty získané v průběhu realizace pro-
jektů budou i nadále podporovat rozvoj 
kvalitního vzdělávání v našem regionu.

Lenka Kněžourová, manažerka MAP 
rozvoje vzdělávání ORP Vrchlabí IV 

Ukončení projektů MAP a poděkování všem spolupracujícím 

 MASka se vyplácí
Za 20 let své činnosti vrátila MAS Krkono-
še do území až 50× více peněz, než kolik 
obce vložily prostřednictvím členských 
příspěvků.

Obce přispívají 10 Kč na obyvatele 
(Vrchlabí má zastropováno na 90 tisíc Kč 
ročně).
Díky této spolupráci se daří Krkonoším 
nejen čerpat dotace, ale i propojovat lidi, 

projekty a nápady napříč regionem.

 Petra Hartmanová
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Učením posilujeme 
naše přátelství 
Za pár dní se budeme loučit s rokem 2025 
a je tedy čas na rekapitulování. V tomto 
roce Institut spolupráce věnoval zvýše-
nou pozornost rozšiřování sítě partnerů 
především z území Královéhradeckého 
kraje a Dolnoslezského vojvodství na 
mezinárodním poli. Již název česko-pol-
ského projektu „Učením posilujeme 
naše přátelství“, reg. č. G.004.04.0090 
reflektoval zájem z řad institucí a obča-
nů o poznávání nových přátel, míst a 
pozoruhodností. Se zapojením studentů 
Univerzity třetího věku z Vrchlabí, účastní-
ků z Rudníku a polské Świerzawy (oblast 
Kraina wygasłych wulkanów pod ochranou 
Unesco) byli zorganizovány čtyři jazykové 
víkendy. Kromě výuky gramatiky polštiny 
a češtiny byla procvičována komunikace 
a rozšiřována slovní zásoba, abychom se 
lépe domluvili v restauraci, při nákupech, 
na výletech... Dvě víkendová setkání pro-

běhla v Čechách a dvě v Polsku. 
V roce 2026 Institut spolupráce plánuje 
výuku polštiny pro 16 účastníků z řad ve-
řejnosti. Bližší informace budou zveřejně-
ny v lednovém Pulsu. 

Protože se učíme celý život, institut nabídl 
všem generacím i v tomto roce možnost 
výuky tradičních technik tvoření. Děti zá-
kladních škol se zúčastnily Česko-polských 
velikonočních workshopů – vítání jara ve 
Vrchlabí 14.04.2025 a Česko-polských 
workshopů k oslavám vánočních svátků 
28.11.2025, které jsou pravidelně pořá-
dány v Kulturním domu Střelnice. Tyto 
workshopy byly spolufinancovány z pro-
středků Evropské unie, z Královéhradecké-
ho kraje pod záštitou hejtmana pana Petra 
Kolety a s podporou města Vrchlabí.

V Kulturním domu Střelnice se také 

15. listopadu konaly workshopy pro širo-
kou veřejnost „Mezinárodní workshopy 

– malování mandaly“. Na workshopech 
se sešli kreativní lidé z Vrchlabí a okolí, z 
Kowar a Jeleniej Góry. Účastníci se učili 
nakreslit mandalu technikou tečkování. 
Tato technika je velmi časově náročná, 
vyžaduje soustředění a pevnou ruku, 
přesto i účastníci v pokročilejším věku 
tvorbu skvěle zvládli. Na závěr si všichni 
vyzkoušeli vytvoření mandaly technikou 
drátu a korálí pod vedením paní Evy Šan-
tavé. Workshopy byly podpořeny městem 
Vrchlabí - 2025/18/OŠ.
Děkujeme všem podporovatelům za 
vstřícnost a těšíme se na společné tvoření, 
učení a poznávání nových obzorů v příštím 
roce. 

Přejeme všem šťastný nový rok 2026 ve 
zdraví, lásce a porozumění.

Daniela Nosková, ředitelka

Městský klub 
seniorů Vrchlabí
Malá zpráva o naší činnosti v druhém 
pololetí. Po „prázdninách“ v září jsme na-
plánovali dva výlety-devátého a třicátého. 
První výlet byl napůl tajný. 

Že pojedeme do Liberce, to jsme věděli, 
ale co tam? První zastavení bylo v Domě 
motýlů – Papilonii. Kolem nás poleto-
valy desítky exotických motýlů. Někteří 
se usadili na ramenou a chvíli někoho 
z vyvolených ozdobili. Dozvěděli jsme 
se zajímavosti o jejich zrození a krátkém 
životě. Potom jsme se přesunuli do Zoo-
logické zahrady, která je nejstarší v České 
republice. Sice zde byl pro některé z nás 
náročný terén, ale zvládli jsme to všichni. 

V klidu a pohodě jsme se zde naobědvali 
a stihli jsme i odpolední kávičku. Protože 
nám ještě zbývalo trochu času, tak jsme 
cca hodinku sledovali trénink malých 
tenistů.

Třicátého září bylo naším cílem Opočno. 
Prohlédli jsme si zde státní zámek Opoč-
no. Poobědvali jsme (dobře). A odpole-
dne jsme navštívili kapucínský klášter a 
zahradu. Zde se takřka zastavil čas. Pro-
vázel nás a zapáleně vyprávěl pan Kubas, 
který je koordinátorem obnovy kláštera a 
zahrady. Bude potřebovat ještě hodně sil, 
aby si splnil sen o vybudování oázy klidu a 
navrátil památce její krásu.
Tolik k výletům, které pro nás připravila 
Lída Kroutilová. Děkujeme.

V říjnu jsme si připomněli Den seniorů s 
hudbou a malým občerstvením. 

Měli jsme přednášku pana doktora Mi-
roslava Novotného z Centra duševního 
zdraví o psychohygieně. Taky mezi nás 
zavítala paní Valpurga Hozáková, předsed-
kyně sdružení ve společnosti Delfino o.s., 
spisovatelka a překladatelka. Vyprávěla 
nám o svém životě.

Teď už se budeme těšit na vánoční svátky 
a přemýšlet, kam vyrazíme na výlety 
v příštím roce. Děkujeme touto cestou 
Městskému úřadu ve Vrchlabí, že nám na 
naše výlety a činnost přispívá a bude na 
nás myslet i v příštím roce.

Pohodu a klídek o Vánocích a zdraví 
a štěstí v roce 2026 členům Klubu seni-
orů a všem lidem dobré vůle.

Marie Mlejnková za
Klub seniorů Vrchlabí

Tomu říkám FIČÁK 
aneb úrodný 
podzim na
„Staré poště“ 
8. října 2025 se v Komunitním centru 
„Stará pošta“ konalo otevřené odpole-
dne, během kterého zaznělo prohlášení 
„Věru, je to tak.“ Jeho obsah se dá v 
kostce shrnout jako Velká Říjnová Spolko-
vá Revoluce.
V neděli 12. října 2025 uspořádal Podpůr-

ný Spolek Hořejšího Vrchlabí (PSHV) tzv. 
„Hornovrchlabskou desítku“ (Memoriál 
Zdeňka Havlíčka) - běžecký závod, jehož 
trasu naplánovala další běžecká legenda 
Hořejšího Vrchlabí – Stanislav Groh. Poča-
sí, trasu i organizaci si účastníci nemohli 
vynachválit.
Čtvrtek 30. října na „Staré poště“ patřil 
Liboru Duškovi a jeho cestám do Afgani-
stánu. Do posledního místa zaplněný sál 
sledoval nejen krásné fotografie a pouta-
vé vyprávění Mgr. Libora Duška Ph.D.
Čtvrteční podvečer (20. 11.) patřil pěti 
hostům (panu faráři, historikovi a třem 
renesančním osobnostem), kteří v pořadu 
„Kapličky Hořejšího Vrchlabí včera a 

dnes“ hovořili nejen o minulosti těchto 
staveb, ale i o jejich současném „zno-
vuzrození“.
Během listopadu došlo k založení Golfo-
vého klubu Hořejšího Vrchlabí, Krakonoš 
Café „Stará pošta“ a HOrnovrchlabského 
SPOlku Divadelních Aktivit. Další spolky 
a instituce na sebe nenechají dlouho 
čekat.
A jaké překvapení chystá PSHV na prosi-
nec? Propojení Hořejšího Vrchlabí a Harty 
autobusy MHD, které během adventních 
nedělí budou vozit muzikanty a různá 
hudební uskupení, zpříjemňující svojí pro-
dukcí cestujícím jejich předvánoční stres. 
Pochopitelně se na „Staré poště“ dočká-
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me také štědrovečerního překvapení.
Závěrem bych chtěl moc poděkovat 
všem mým skvělým spolupracovníkům, 
návštěvníkům našich akcí, městu Vrchlabí 
za přízeň, obyvatelům nejen Hořejšího, 
ale i dalších částí Vrchlabí a všem, kterým 
stojí za to dělat něco pro druhé. „Vamos 
Companeros!“

Ivo F. Farský,
Podpůrný Spolek Hořejšího Vrchlabí

- Kapličky (Jiří Stejskal) /podzimní kaplič-
ka/ Popisek: "Jedna z řady historických 
památek Hořejšího Vrchlabí"

- Trio - AHA (Jiří Stejskal) /muzikanti v 
MHD/ Popisek: "Jedna z partiček mu-
zikantů na trase Harta-Hořejší Vrchlabí 
- 2024"

Svítit může 
každý! 
Rozsviťte Vrchlabí a zapojte se do 
největší vánoční výzvy v dějinách České 
republiky

Darovat libovolnou částku a rozsvítit svůj 
domov, chatu či oblíbené místo na mapě 
České republiky? Jednoduchá myšlenka 
celonárodní sbírky Rozsviťme Česko v 
loňském roce nadchla desítky tisíc dárců. 
Letos můžete pomoci i vy. Svým darem 
podpoříte také Domov sv. Josefa, který 
působí v Královéhradeckém kraji.

Stačí navštívit web www.rozsvitmecesko.
cz, darovat libovolnou částku a vybrat mís-
to, které chcete rozsvítit. Může to být váš 
domov, chata, kavárna, škola či místo, kte-
ré máte v srdci. Jen loni se po celé zemi 
rozsvítilo více než 37 000 světel. Rodiny s 

dětmi svítily Ježíškovi na cestu. Jiní vedle 
svých domovů rozsvítili také školy, školky, 
sídla firem, kavárny, ordinace či místa na 
hřbitovech jako symbolickou vzpomínku 
na ty, kteří tu s námi již nejsou. 

Díky štědrosti dárců se v minulém roce 
vybralo téměř 11 000 000 Kč pro 
14 dobročinných organizací. Projekt Roz-
sviťme Česko se tak zařadil mezi nejúspěš-
nější sbírkové projekty loňského roku.

Světlo jako symbol naděje a solidari-
ty.
V letošním roce se sbírka koná od 30. lis-
topadu do 31. prosince. Rozsvícením své-
ho světla podpoříte 15 neziskových orga-
nizací, které tu jsou pro nás vždy, když je 
potřeba. Patří mezi ně i Domov sv. Josefa, 
který působí v Královéhradeckém kraji a 
pomáhá lidem s roztroušenou sklerózou. 
Podpořena bude také ALSA, Dům sv. 
Anežky, Elpida či proFem, který se věnuje 
obětem domácího a sexuálního násilí. 

Další organizace jsou s námi v posledních 
chvílích života a poskytují náročnou hos-
picovou péči v domácím prostředí. Přesný 
výčet podpořených organizací najdete na 
webu www.rozsvitmecesko.cz. 

Dokážeme společně rozsvítit 100 000 
vánočních světel?
Češi už mnohokrát ukázali, že solidarita 
a soudržnost je jim vlastní, když jde o 
dobrou věc. Podaří se letos naplnit cíl 
organizátorů a rozsvítit 100 000 vánočních 
světel na mapě České republiky? Každý 
dar, i ten nejmenší, má smysl – rozsvítí 
totiž symbol naděje.
Za projektem Rozsviťme Česko stojí tým 
dobrovolníků, kteří vše dělají ve svém 
volném čase a bez nároku na odměnu. 
Transparentnost sbírky zajišťuje Nadace 
Via, která rozvíjí filantropii v Česku už více 
než 28 let.

Peter Chalupianský

OSTATNÍ

SONS Vrchlabí
Milé čtenářky, milí čtenáři, i naše poboč-
ka SONS Vrchlabí se ohlíží na uplynulým 
rokem.

Dlouhodobě jsme centrem pomoci a pod-
pory pro občany se zrakovým handicapem 
z Vrchlabí a okolních obcí. 

V současné době sdružujeme 37 stálých 
členů, ale naše služby využívá mnohem 
širší okruh lidí – nejen samotní zrakově 
postižení, ale i jejich rodiny a blízcí. Jsme 
otevřeni všem, kdo naši pomoc potřebují, 
bez ohledu na členství. 

Pořádáme bohatý program aktivit, který je 

v regionu ojedinělý. Pravidelně nabízíme: 
pomoc při používání moderních techno-
logií a navigačních aplikací, aktivizační 
činnosti – tvořivé dílny, soutěže, trénování 
paměti, hudební a relaxační programy, 
přednášky a promítání, společenská setká-
ní, exkurze a kulturní akce, pomoc s výbě-
rem kompenzačních pomůcek, zprostřed-
kování právní poradny, tisk materiálů pro 
osoby s těžkým zrakovým postižením. 

Naše pobočka je v regionu nezastupitel-
ná. Jen za poslední rok jsme uspořádali 
desítky akcí a podpořili mnoho jednotliv-
ců, kteří by se bez naší pomoci jen těžko 
zapojovali do běžného života. Všechny 
naše služby jsou poskytovány bezplatně 
a financování je proto zcela závislé na 
darech a příspěvcích. 
Proto si velmi vážíme dlouhodobé podpo-

ry našich sponzorů, bez níž bychom naše 
služby nemohli poskytovat v takovéto 
šíři. 

Děkujeme i vám všem, kdo jste nás 
podpořili v celostátní sbírce Bílá pastel-
ka. Každý příspěvek pomáhá pokračovat 
v poslání, kterým je umožnit lidem se 
zrakovým handicapem žít plnohodnotný a 
aktivní život.

Závěrem nám dovolte popřát vám krásné 
Vánoce a šťastný rok 2026 plný lásky a 
zdraví.

Za OP SONS Vrchlabí
Karolína a Lenka
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Tříkrálové 
koledování přináší 
naději
O tom, že pomáhat není složité a že po-
moci může opravdu každý, kdo chce, se 
můžete přesvědčit na začátku ledna. Od 
1. do 14. ledna 2026 se s námi do této 
tradiční sbírky zapojují všichni, kdo nejsou 
lhostejní k tíživé situaci svých vrstevníků 
(loni jich bylo více než 500). Tři králové 
nejprve přinášejí vánoční poselství do 
domácností a následně potom také naději 
na lepší dny pro znevýhodněné děti, kte-
rým sbírka pomáhá.

Finanční prostředky pomáhají dětem, 
které nemají start do života zrovna jedno-

duchý. Někdy je to proto, že jejich rodiče 
jim z finančních důvodů nemohou dovolit 
prožít prázdninové zážitky, které jsou 
pro jejich vrstevníky běžné. Pro tyto děti 
pořádáme příměstské letní tábory, kde 
mají bohatý program plný aktivit (např. 
sjížděly Labe na raftech, užily si den v 
Jánských Lázních na Stezce korunami stro-
mů a potom lanovkou vyjely na Černou 
horu, navštívily had a zámek Staré Hrady, 
…). Teď si mají o čem povídat se svými 
kamarády.

Jiné děti nemohou z různých důvodů 
vyrůstat se svými biologickými rodiči. Pěs-
tounská péče je pro ně naděje na prožití 
klidného dětství a dospívání. I přes snahu 
pěstounů a doprovázejících organizací 
se tyto děti potýkají s traumaty, která si 
jen těžko dovedeme představit. Potře-
bují obnovit důvěru v nejbližšího člověka 
a později i ve své okolí. I pro tyto děti 

každoročně pořádáme letní tábor (letos 
to bylo v Krkonoších). Zde zažijí úspěch, 
zvýšený zájem i ujištění, že jim někdo 
rozumí.  Zakusí, že svět může být přece 
jenom bezpečné místo pro život.

Otevřete nadšeným koledníkům svá srdce 
a přispějte jim do pokladničky. Podpoříte 
tím konkrétní lidí v našem regionu. 

Přispět můžete také pomocí QR kódu, na 
účet Tříkrálové sbírky 66008822/0800 
VS 7779555003.
DĚKUJEME!!!

Přejeme vám i vašim blízkým, aby byl celý 
rok 2026 klidný, radostný a plný poho-
dy.

Oblastní charita Dvůr Králové



                                                                     
Klub na faře – středisko husitské diakonie

Vrchlabí

……………...………..……….……………….……….………………….……………….……….………………...…………………….……….……….

srdečně zve seniory z města Vrchlabí a okolí na

 AADDVVEENNTTNNÍÍ  PPOOSSEEZZEENNÍÍ  UU  ČČAAJJEE
Přijměte pozvání na:

• povídání o adventu 
• hudební vystoupení a zpívání adventních i vánočních písní

• kávu, čaj a drobné občerstvení

 

Zván je každý, bez ohledu na své vyznání
Přispění vlastními dobrotami je vítané

Vstup zdarma

TTěěššíímmee  ssee  nnaa  VVááss  

vv  ssoobboottuu  2200..1122..22002255  vvee  1144  hhooddiinn 

vv  KKlluubbuu  nnaa  ffaařřee,,  kktteerrýý  ssííddllíí  vv  uulliiccii  KKrrkkoonnooššsskkáá  čč..pp..2211  ((nnaapprroottii
hhootteelluu  GGeennddoorrff  vveeddllee  zzllaattnniiccttvvíí)),,  vv  bbuuddoovvěě  ffaarrnnííhhoo  úúřřaadduu  CCíírrkkvvee

ččeesskkoosslloovveennsskkéé  hhuussiittsskkéé..  

„Přijďte na kus řeči posedět, ať už je vám O nebo 102 let“

Nové auto pro BarunkuNové auto pro Barunku

Barunka je desetiletá holčička s dětskou mozkovou obrnou,
epilepsií a dalšími vážnými diagnózami, která ke každodennímu
životu potřebuje speciální péči i kompenzační pomůcky.
Společně s maminkou Eliškou bojují za to, aby mohly bezpečně
cestovat k lékařům, na terapie i za rodinou…

– Eliška Honková

D O B R O Č I N N Á S B Í R K A

Přečtěte si celý příběh
a podpořte ho na webu Donio

Naskenujte kód telefonem, nebo navštivte
adresu www.donio.cz/p/30215




